

भारत सरकार एवं राजस्थान सरकार से सरकारी विज्ञापनों के लिए स्वीकृत

सकारात्मक साप्ताहिक हिन्दी अखबार

जागरूक

शुभ दीपोत्सव



जनता



jagrukjanta.net



हर रिश्ते का रखे ख्याल...

6 करोड़ परिवारों का विश्वास जब अपने घर का हो सवाल, तो सिर्फ ओसवाल



हल्दी पाउडर

मिर्च पाउडर

धनिया पाउडर



रिफाइंड सोयाबीन तेल



कच्ची घानी सरसों तेल



रिफाइंड मूंगफली तेल



देसी खांड



पोहा



चाय पत्ती



बासमती चावल

**Oswal**

ओसवाल सोप ग्रुप

अधिक जानकारी के लिए
+91 91161 71956, 96802 01956 पर कॉल करेंविपणन :
उत्तम चंद देसराज

अब घर बैठे मँगवाएं ओसवाल उत्पाद

OswalSoap.com पर जाएं या
स्कैन करें और ओसवाल एप डाउनलोड करें

जागरूक जनता
 ऑन लाइन पढ़ने के लिए स्कैन करें



ई-पेपर देखें [jagrukjanta.net](https://www.jagrukjanta.net)

जागरूक खबरें
 अनुजा निगम के ऋण हेतु 30 नवंबर तक किये जा सकेंगे आवेदन

» **जागरूक जनता @ जयपुर।** राजस्थान अनुसूचित जाति जनजाति वित्त एवं विकास सहायक निगम लिमिटेड द्वारा राष्ट्रीय वित्त एवं विकास निगमों के सौजन्य से क्रियान्वित अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, सफाईकर्मचारी वर्ग, अन्य पिछड़ा एवं दिव्यांगजनों को विभिन्न उद्योगों, व्यवसाय एवं सेवा कार्य में आर्थिक सहायता उपलब्ध कराने हेतु आनलाइन आवेदन अब 30 नवंबर तक किये जा सकेंगे। अनुजा निगम के परियोजना प्रबंधक दीनानाथ बबल ने बताया कि पात्र आवेदकों को सूचना के लिए निगम द्वारा वर्ष 2024-25 के लिए आनलाइन आवेदन प्रारंभ की अंतिम तिथि 31 अक्टूबर से बढ़ाकर 30 नवंबर करने का निर्णय लिया गया है। जिसके बाद धन इच्छुक आवेदक एसएसओ आईडी के माध्यम से अनुजा पोर्टल पर चक्रा हेतु 30 नवंबर तक आवेदन कर सकते हैं। आवेदन की विस्तृत जानकारी हेतु स्थानीय पंचायत समिति, नगर पालिका कार्यालय में संपर्क किया जा सकता है।

पूर्व मुख्यमंत्री शेखावत को विधान सभा अध्यक्ष देवानी रमो अद्यक्ष
 दिवानी रमो अद्यक्ष

» **जागरूक जनता @ जयपुर।** राजस्थान विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवानी बुधवार को प्रातः विधान सभा में पूर्व मुख्यमंत्री भैरोंसिंह शेखावत को उनकी जयंती पर पुष्पांजलि अर्पित करेंगे। **गुरु पूष्य और सर्वाथिसिद्धि योग में अहोई अष्टमी का व्रत 24 को**

» **जागरूक जनता @ जयपुर।** साकेत पंचांग के अनुसार अहोई अष्टमी हर साल कार्तिक मास के कृष्ण पक्ष की अष्टमी तिथि को आती है। करवाण्यो के 4 दिन बाद अहोई अष्टमी का व्रत रखा जाता है। इस बार अहोई अष्टमी का व्रत गुरुवार (24 अक्टूबर) को रखा जाएगा। इसमें तारों को उर्वर देकर माताएं व्रत खोलती हैं। इस दिन माताएं निराला व्रत करके अपनी सतान की दीर्घायु के लिए कामना करती हैं और अहोई माता की पूजा करती हैं। ज्योतिषाचार्य अक्षय शास्त्री ने बताया कि अहोई अष्टमी के दिन गुरु पूष्य योग, सर्वाथिसिद्धि योग, अमृत सिद्धि योग और साध्य योग बन रहा है। अहोई अष्टमी पर पूजा के लिए शुभ महुत शाम 05.42 बजे से रात्रि 07.18 बजे तक रहेगा।

महालक्ष्मी पूजन: कुछ व्यापारिक संगठन एक नवंबर को मनाएंगे दिवाली
गोविंद देवजी सहित सैंकड़ों मंदिरों में दिवाली 31 को

जागरूक जनता
[jagrukjanta.net](https://www.jagrukjanta.net)

जयपुर। छोटीकाशी के लगभग सभी मंदिरों में दीपावली 31 अक्टूबर को मनाई जाएगी। आराध्यदेव ठाकुर श्री गोविन्ददेवजी मंदिर में दीपावली 31 अक्टूबर को होने से लगभग सभी मंदिरों ने इसी दिन दीपावली मनाने की घोषणा की है। डेढ़ सौ से अधिक मंदिरों ने 31 अक्टूबर को दिवाली मनाने की घोषणा करते हुए मंदिर में पोस्टर भी लगा दिए हैं। ऐसे में माना जा रहा है कि ज्यादातर जयपुरवासी इसी दिन दीपोत्सव मनाएंगे। वहीं, व्यापारी दोनों दिन दीपावली मनाएंगे। कुछ व्यापारिक संगठनों ने तो एक नवंबर को दिवाली मनाने की घोषणा कर दी है। व्यापारिक संगठनों से जुड़े पदाधिकारियों का कहना है कि अगर 31



अक्टूबर को दिवाली मनाते तो अगले दिन यानी एक नवंबर को दक्षुण-प्रतिष्ठान बंद रखने पड़ते। कर्मचारी-श्रमिक छुट्टी पर चले जाएंगे। ऐसे में व्यापारियों को नुकसान होगा। इसलिए महासंघ ने एक नवंबर को दिवाली मनाते का फैसला किया है। धनतरेस 29 जुड़े पदाधिकारियों का कहना है कि अगर 31

छोटी काशी अधिकतर मंदिरों में 31 अक्टूबर को मनाया जाएगा दीपोत्सव
 1. श्रीगोविंददेवजी, श्री गोपीनाथजी, श्रीराधाधाममंदिर, श्री शिला माता, श्री गढ़ गणेश जी, श्री सरस निकुंज, श्री दिवेणी धाम खोजीपीठ शाहपुरा, मंदिर श्री हनुमान जी चांदपोल, मंदिर श्री ताड़केश्वर जी चोड़ा रास्ता, दुर्गामता मंदिर दुर्गापुरा, मंदिर श्री गंगा जी गोविन्ददेव जी के पास, मंदिर श्री गोलाल जी गाडीवालान पुरानी बस्ती, मंदिर श्री गोवर्धननाथ जी हवामहल के पास, श्री काले हनुमान जी चांदी की टकसाल, श्री घाट के बालाजी जलता घाटी, मंदिर श्री जानकी वृक्ष जी छोटी चौपड़, मंदिर श्री कल्कि जी सिरह इयोठी बाजार, मंदिर श्री लक्ष्मीनारायण जी सिटी पैलेस, मंदिर श्री आनन्दकृष्ण विहारी जी त्रिपोलिया, मंदिर श्री लक्ष्मीनारायण जी बाई जी बडी चौपड़, मांजी सा को धर्मशाला चांदपोल दरवाजे के पास, मंदिर श्री मदन मोहन जी, हवामहल के सामने, मंदिर श्री सरसबिहारी जी कलवाडा, मंदिर श्री विश्वेश्वर जी ताड़केश्वर जी के मंदिर चोड़ा रास्ता, मंदिर श्री मेहताबबिहारी जी त्रिपोलिया बाजार, मंदिर श्री मुरलीमनोहर जी गणगौरी बाजार, मंदिर श्री नवलकिशोर जी बाबा हरिश्चन्द्र मार्ग, मंदिर श्री प्रतापेश्वर जी त्रिपोलिया, चांदनी चौक, मंदिर श्री राधाधाममंदिर जी रामगंज बाजार, मंदिर श्री बालमुकुंद जी लक्ष्मीविलास होटल के पास, मंदिर श्री राधा गोपाल जी गोविन्ददेव जी के मंदिर के पास, मंदिर श्री राधाकृष्ण जी गणगौरी बाजार आदि मंदिरों में 31 अक्टूबर को दिवाली मनाई जाएगी।

1 नवम्बर को लक्ष्मीपूजन (दिवाली) शास्त्र सम्मत

» **जागरूक जनता @ जयपुर।** साकेत पंचांग के ज्योतिषाचार्य अक्षय शास्त्री ने बताया कि 1 नवंबर 2024, शुक्रवार के दिन को ही सही पर शास्त्र सम्मत मनाया गया है। इस वर्ष (संवत् 2081) शक 1946 में 31 अक्टूबर के दिन चतुर्थी समाप्ति 03.53 है। चतुर्थी समाप्ति के बाद अमावस्या शुरू होकर दूसरे दिन 1 नवंबर शुक्रवार के दिन सायं 06.17 को अमावस्या समाप्ति हो रही है। 31 अक्टूबर को प्रदायकाल में अमावस्या की अधिक व्याप्ति है और दूसरे दिन 1 नवंबर शुक्रवार के दिन प्रदायकाल में अमावस्या अल्पकाल है, फिर भी 1 नवंबर को लक्ष्मीपूजन करना ही उचित है। परन्तु सामान के अभाव में गड़दों को ढका तक नहीं गया है। गड़दों में बदबूदार और गंदा पानी भर जाने के कारण मौसमी बीमारी का खतरा भी बढ़ गया है।

पुराना विद्याधर नगर के वार्ड 23 में सीवर लाइन के गड्ढे खोदकर खुला छोड़ा, काम बंद
प्रशासनिक सुन्नता और ठेकेदार की लापरवाही के चलते जनता परेशान

जागरूक जनता
[jagrukjanta.net](https://www.jagrukjanta.net)

जयपुर। एक ओर प्रदेश के मुखिया राहजिंग राजस्थान के तहत शहर-प्रदेश को चमकाने की पुरजोर कोशिश करते नजर आ रहे हैं। वहीं दूसरी ओर उपमुख्यमंत्री दीपा कुमारी के विधानसभा क्षेत्र में हालात दुष्पार हो रहे हैं। पुराना विद्याधर नगर वार्ड-23 में सी और डी ब्लॉक में इन दिनों सीवर लाइन डालने का कार्य चल रहा है।



ब्लॉक सी का ठेका किसी नौसीखिए ठेकेदार को देने के कारण पिछले 15 दिनों से रोक दिया गया है। परन्तु सामान के अभाव में गड़दों को ढका तक नहीं गया है। गड़दों में बदबूदार और गंदा पानी भर जाने के कारण मौसमी बीमारी का खतरा भी बढ़ गया है। स्थानीय लोगों को डेंगू, मलेरिया का भय सताने लगा है। इसके अलावा यहां विद्यालय होने के कारण छोटे-छोटे बच्चों के साथ-साथ बुजुर्ग लोगों को गड़दों में गिरने का खतरा है। मिट्टी के उबड़-खाबड़ टीबे होने के रास्ता तक अवरुद्ध है। स्थानीय वार्ड पार्षद भंवरलाल मालाकार को भी इस समस्या से अवगत कराया गया है। उन्होंने ठेकेदार को लापरवाही कहकर पल्ला झाड़ते हुए प्रशासनिक स्तर पर बात करने की कहकर इतिश्री कर ली। ठेकेदार के पास सामान के अभाव में अब काम बंद है और स्थानीय निवासियों बंदबु और गंदे पानी के बीच लाचार है।

क्षेत्रीय आयुर्वेद अनुसंधान संस्थान में 9वें आयुर्वेद दिवस कार्यक्रम का शुभारम्भ

आयुर्वेद को बढ़ावा देने के लिए जनता को जागरूक किया जा रहा है-मीणा

जागरूक जनता
[jagrukjanta.net](https://www.jagrukjanta.net)

जयपुर। झोटवाडा रोड, बनीपार्क स्थित महाश्वर शेखाजी क्षेत्रीय आयुर्वेद अनुसंधान संस्थान, आयुष मंत्रालय भारत सरकार द्वारा 9वें आयुर्वेद दिवस 2024 का आयोजन 18 से 29 अक्टूबर तक किया जा रहा है। इस वर्ष आयुर्वेद दिवस की थीम- "वैश्विक स्वास्थ्य के लिए आयुर्वेद नवाचार" एवं टैग लाईन "आयुर्वेद, प्राचीन ज्ञान एक स्वस्थ और सुखी जीवन की कुंजी" है। कार्यक्रम का शुभारम्भ संस्थान प्रभारी डॉ. बी. आर. मीणा व उनकी टीम द्वारा किया गया। डॉ. मीणा ने बताया कि संस्थान में विभिन्न प्रकार की गतिविधियां आयोजित की जा रही है जिसके अन्तर्गत प्रदर्शनी भी लगाई गयी। जिसमें संस्थान की गतिविधियों से सम्बन्धित एक रोगानुसार विभिन्न प्रकार के ब्रोसर्स का निःशुल्क वितरण किया जा रहा है। साथ ही विभिन्न प्रकार के पीपीटी स्लाइड व शाट विडियों के माध्यम से भी आम जनता को जागरूक किया जा रहा है। इसके लिये विभिन्न स्थानों पर सेल्फी पाइट भी लगाये गये है। साथ ही रेडियों, दूरदर्शन के माध्यम से भी जनता को



जागरूक किया जायेगा। इसके लिये राज्यपाल एवं अन्य गणमान्य व्यक्तियों के शांति सन्देश के माध्यम से भी आम जनता को आयुर्वेद के प्रति बढ़ावा देने हेतु प्रयास किया जा रहा है। कार्यक्रम के अन्तर्गत संस्थान के द्वारा शहर की विभिन्न कॉलोनियों एवं आदिवासी क्षेत्रों में स्वास्थ्य शिविर का आयोजन कर एवं आमजनता को जागरूक करने हेतु व्याख्यान भी दिये जा रहे है। सीसीआरएएस, नई दिल्ली द्वारा तैयार किये गये ऑनलाइन पोर्टल के माध्यम से भी संस्थान में आमजनता के लिये प्रकृति परीक्षण किया जा रहा है। कार्यक्रम के अन्तर्गत विभिन्न

वेटरिनरी कॉलेज के अस्पताल को रेफरल के रूप में काम करना चाहिए - डॉ समित शर्मा

» **जागरूक जनता @ जयपुर।** शासन सचिवालय के मुख्य सभाकार में मंगलवार को पशु चिकित्सा शिक्षा की गुणवत्ता और भविष्य में सुधार की संभावनाएं विषय पर सेमिनार का आयोजन हुआ। सेमिनार में मुख्य अतिथि के रूप में संभावियों को संबोधित करते हुए शासन सचिव पशुपालन, गोपालन एवं डेयरी डॉ समित शर्मा ने कहा कि सभी वेटरिनरी कॉलेज को उत्कृष्टता का केंद्र बनाना हमारा लक्ष्य होना चाहिए। डॉ शर्मा ने कहा कि पशु

चिकित्सा शिक्षा के क्षेत्र में हम काफी काम कर रहे हैं परन्तु अभी भी सुधार की संभावनाएं हैं।

हमें पशु चिकित्सा शिक्षा के संस्थान को देश में अव्वल लाने के लिए प्रयास करने होंगे। गैडिंग के पहले दस स्थानों में राज्यपाल के पशु चिकित्सा शिक्षा संस्थानों को लाने के लिए आवश्यक है कि उपलब्ध संसाधनों का उचित उपयोग करें। उन्होंने सभी कॉलेज में विद्यार्थियों को सम्मानपूर्वक डिग्री देने के साथ समारोह का आयोजन करने का सुझाव दिया। उन्होंने कहा कि विद्यार्थियों के सभी दस्तावेज डिजिटल करके रखें, सप्ताह के अंत में पढ़ाएं गए विषयों का मूल्यांकन करें, पढ़ाए जाने वाले विषयों की जानकारी विद्यार्थियों को पूर्व में दें, कॉलेज में इनडोर ऑपरेशन करने का प्रयास करें। इन सब प्रयासों से ही आने वाले वर्षों में पशु चिकित्सा शिक्षा के क्षेत्र में गुणवत्ता लाने का प्रयास करें। हम राज्य के पशु चिकित्सा शिक्षा संस्थानों को देश में सर्वोच्च स्थान पर ला सकते हैं।

"सनातन संस्कृति का आधार- अद्यात्म" विषय पर कार्यक्रम आयोजित

अद्यात्म का अर्थ है स्वयं को जानना



जागरूक जनता [jagrukjanta.net](https://www.jagrukjanta.net)

जयपुर। ब्रह्माकुमारी के जयपुर स्थित पीस पैलेस सेवा केंद्र पर "सनातन संस्कृति का आधार- अद्यात्म" विषय पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें अनेक पंडित, पुरोहित, संत, महात्मा तथा समाज के प्रबुद्ध जन शामिल हुए। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि आचार्य गोपालचरण जी महाराज जो की ज्योतिषाचार्य, भागवत प्रवक्ता, पीठाधीश्वर, श्री भागवत पीठ-नीमकाठाना से पधारे। महाराज आचार्य जी ने ब्रह्माकुमारी संस्था के वातावरण व इसकी सरलता और राजयोग की जीवन को खूब सरहाते हुए कहा कि सनातन सवें के लिए है और अद्यात्म का अर्थ है स्वयं को जानना जो इस संस्था में बताया जाता है। सेवाकेंद्र संचालिका ब्र.कु. हेमलता बहन ने विषय को स्पष्ट करते हुए कहा कि सनातन संस्कृति का संपूर्ण स्वरूप है जी ने ब्रह्माकुमारी संस्था के वातावरण व इसकी सरलता और राजयोग की जीवन को खूब सरहाते हुए कहा कि सनातन सवें के लिए है और अद्यात्म का अर्थ है स्वयं को जानना जो इस संस्था में बताया जाता है। सेवाकेंद्र संचालिका ब्र.कु. हेमलता बहन ने विषय को स्पष्ट करते हुए कहा कि सनातन संस्कृति का संपूर्ण स्वरूप है जी ने ब्रह्माकुमारी संस्था के वातावरण व इसकी सरलता और राजयोग की जीवन को खूब सरहाते हुए कहा कि सनातन सवें के लिए है और अद्यात्म का अर्थ है स्वयं को जानना जो इस संस्था में बताया जाता है। सेवाकेंद्र संचालिका ब्र.कु. हेमलता बहन ने विषय को स्पष्ट करते हुए कहा कि सनातन संस्कृति का संपूर्ण स्वरूप है जी ने ब्रह्माकुमारी संस्था के वातावरण व इसकी सरलता और राजयोग की जीवन को खूब सरहाते हुए कहा कि सनातन सवें के लिए है और अद्यात्म का अर्थ है स्वयं को जानना जो इस संस्था में बताया जाता है। सेवाकेंद्र संचालिका ब्र.कु. हेमलता बहन ने विषय को स्पष्ट करते हुए कहा कि सनातन संस्कृति का संपूर्ण स्वरूप है जी ने ब्रह्माकुमारी संस्था के वातावरण व इसकी सरलता और राजयोग की जीवन को खूब सरहाते हुए कहा कि सनातन सवें के लिए है और अद्यात्म का अर्थ है स्वयं को जानना जो इस संस्था में बताया जाता है।

खगोलीय घटना : हर दिन 40 मिनट की देरी से उदय होगा धूमकेतु

धूमकेतु त्सुचिनशान-एटलस अब दूर जा रहा है

जागरूक जनता
[jagrukjanta.net](https://www.jagrukjanta.net)

जयपुर। वर्ष का सबसे अच्छा धूमकेतु धीरे-धीरे अपनी चमक खो रहा है, लेकिन शाम के आकाश में यह अभी भी आंखों से देखा जा सकता है। इस के लिए आपको शहर से थोड़ा सा दूर जाना होगा। 18 अक्टूबर को एस्ट्रोफोटोग्राफर अर्चित नाटा ने अपने कैमरे में कैद की इस तस्वीर में धूमकेतु C/2023 A3 त्सुचिनशान-एटलस की भाले जैसी एंटी-टेल पूरी तरह से दिखाई दे रही है। धूमकेतु C/2023 A3, जिसे त्सुचिनशान-एटलस के नाम से भी जाना जाता है, पिछले एक सप्ताह से शाम के आसमान में दिखाई दे रहा है। अगर आपने इसे नहीं देखा है, तो यह समझ में आता है क्योंकि आसमान में अपनी पूर्ण चमक के साथ चमकीला चाँद भी दिखाई दे रहा है। लेकिन चाँद 17 अक्टूबर को पूर्णिमा के बाद से हर दिन 40 मिनट की देरी से उदय होगा। इसलिए, इस खूबसूरत खगोलीय आगंतुक को देखने की कोशिश करें इससे पहले कि यह पृथ्वी से इतनी दूर चला जाए कि केवल दूरबीन ही इसे कैद कर सके। इसे पश्चिमी आकाश में देखा जा सकता है। जयपुर एस्ट्रोनामी सोसाइटी के एस्ट्रोनामर राहुल शर्मा ने दूरबीन के माध्यम से इस Comet (धूमकेतु) को जयपुर वासियों को दिखाया साथ ही फोटोग्राफ भी की गयी, मेट्रो सिटी से दूर जा कर इसे बिना किसी ऑप्टिकल सहायता के कुछ दिनों तक देखा जा सकता है।



यह चंद्रमा या शुरु की तरह चमकीला नहीं है, जो इसके बाईं ओर एक चमकदार तारा जैसा पिंड है, लेकिन धूमकेतु की पूंछ को ऊपर और बाईं ओर मुड़ते हुए आसानी से देख सकता है। दूरबीन से देखने पर, सिर धुंधला दिखाई दिया और पूंछ फैली हुई है, जो लगभग 30ए का कोण बना रही है। जयपुर एस्ट्रोनामी सोसाइटी की सचिव प्रीती वैष्णव और गोविन्द दादीच ने इस Comet को आकाश में पहचानने का तरीका बताया, पश्चिम दिशा की ओर खोजें। किसी भी (7x50) क्षमता वाली दूरबीन से देखना शुरू करें पश्चिम के थोड़ा बाईं ओर लक्षित करें। फिर उन्हें धीरे-धीरे ऊपर उठाएँ जब तक कि आप जिस आकाश के क्षेत्र को देख रहे हैं वह क्षितिज से उतना ही ऊपर न हो जाए जितना आपके हाथ की लंबाई पर रखी मुट्ठी की चौड़ाई का दोगुना हो। यह लगभग 20-25 डिग्री के

FeesPe THE POWERFUL WAY TO FEE COLLECTION

India's 1st FREE Fees

Collection Portal

Best User for All type - School | College | Institute | University

Accepted All Mode - Cash | Cheque | UPI | Credit-Debit Card | Net Banking | Wallet

REGISTER NOW

www.feespe.com

+91 820-910-0012



ब्रिक्स शिखर सम्मेलन: कजान में मिले पीएम मोदी और पुतिन भारत की नीतियों से दोनों देशों की साझेदारी और संबंधों को होगा लाभ

जाग्रुक जनता
jagrukjanta.net
नई दिल्ली। रूस के कजान शहर में ब्रिक्स शिखर सम्मेलन का आयोजन 23 और 24 अक्टूबर को होगा। कजान में ब्रिक्स समिट से पहले पीएम नरेंद्र मोदी और रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन की मुलाकात की। इस दौरान दोनों नेता गर्मजोशी से एक-दूसरे से मिले। पीएम मोदी ने पुतिन से हाथ मिलाया और फिर उनके गले मिले। इसके बाद दोनों नेताओं के बीच द्विपक्षीय मसलों पर बातचीत हुई। वार्ता के दौरान पीएम मोदी ने रूस-यूक्रेन संघर्ष का भी जिक्र किया।

मजबूत हुए भारत और रूस के संबंध
पुतिन के साथ द्विपक्षीय वार्ता के दौरान पीएम नरेंद्र मोदी ने गर्मजोशी भरे आतिथ्य के लिए रूस का धन्यवाद जताया। उन्होंने कजान शहर के साथ भारत के ऐतिहासिक संबंधों का जिक्र किया और बताया कि कजान में भारत नया विश्वजय दूतावास खोल रहा है। पीएम मोदी ने कहा कि पिछले कुछ महीनों के दौरान दूसरी बार रूस आया है। इस साल जुलाई में मॉस्को में मंत्री राष्ट्रपति पुतिन से मुलाकात हुई थी। दोनों देशों के बीच यह गर्मजोशी गहरे संबंधों को दर्शाता है। भारत और रूस के बीच रिश्ते और अधिक मजबूत हुए हैं।
पीएम मोदी ने किया रूस-यूक्रेन संघर्ष का जिक्र
पीएम मोदी ने पिछले एक साल से ब्रिक्स का नेतृत्व करने के लिए रूस को बधाई दी। उन्होंने कहा कि पिछले 15 वर्षों में ब्रिक्स ने अपनी छाप छोड़ी है। मैं ब्रिक्स शिखर सम्मेलन में भाग लेने के उत्सुक हूँ। रूस और यूक्रेन संघर्ष के दौरान मैं और राष्ट्रपति पुतिन लगातार संपर्क में रहे हैं। भारत मानता है कि संघर्ष का समाधान शांतिपूर्ण होना चाहिए। हम मानव जाति को ध्यान में रखते हुए शांति और स्थिरता का समर्थन करते हैं। इस संघर्ष में भारत हर तरह का सहयोग देने को तैयार है।
तया बोले राष्ट्रपति पुतिन
प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ द्विपक्षीय बैठक में रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने कहा, "इंटरगवर्नमेंटल कमिशन की अगली बैठक 12 दिसंबर को नई दिल्ली में होने वाली है। हमारी संयुक्त परियोजनाएँ लगातार प्रगति कर रही हैं। आपने कजान में भारतीय वाणिज्य दूतावास खोलने का फैसला किया है, हम इसका स्वागत करते हैं। भारत की नीतियों से दोनों देशों की साझेदारी और संबंधों को लाभ मिलेगा। हम आपको और आपके प्रतिनिधिमंडल को रूस में देखकर बहुत खुश हैं।"

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के साथ यूएई के निवेश मंत्री की महत्वपूर्ण बैठक अक्षय ऊर्जा के क्षेत्र में यूएई से तीन लाख करोड़ का ऐतिहासिक एमओयू

पश्चिमी राजस्थान में लगेगी 60 गीगावाट क्षमता की सोलर, विंड एवं हाइड्रिड परियोजना
जाग्रुक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। राजस्थान में अक्षय ऊर्जा के क्षेत्र में तीन लाख करोड़ रुपये के निवेश के ऐतिहासिक एमओयू पर मंगलवार को मुख्यमंत्री निवास पर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और यूएई के निवेश मंत्री मोहम्मद हसन अल सुवेदी की उपस्थिति में हस्ताक्षर किए गए। यह निवेश प्रदेश के पश्चिमी जिलों में 60 गीगावाट क्षमता की सोलर, विंड एवं हाइड्रिड परियोजना की स्थापना के लिए किया जाएगा। यूएई के निवेश मंत्री मोहम्मद हसन अल सुवेदी और उद्योग विभाग के प्रमुख शासन सचिव अजिताभ शर्मा ने इस एमओयू पर हस्ताक्षर किए। यह ऐतिहासिक एमओयू अक्षय ऊर्जा से संबंधित आधुनिकतम तकनीक का उपयोग करते हुए एक दीर्घ अवधि के लिए विद्युत परियोजना की स्थापना के माध्यम से प्रदेश की ऊर्जा जरूरतों को पूरा करने के उद्देश्य से किया गया। इस पहल के अंतर्गत यूएई एक योग्य एवं सक्षम डेवलपर की नियुक्ति भी करेगा जो प्रदेश में शासन-प्रशासन के स्तर पर समन्वय स्थापित कर परियोजना को तेजी से साकार रूप प्रदान करेगा।



यूएई को राइजिंग राजस्थान समिट में निवेश करने का न्यौता
मुख्यमंत्री शर्मा ने आगामी 9 से 11 दिसंबर तक जयपुर में आयोजित होने जा रहे राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024 में सुवेदी को आमंत्रित किया। शर्मा ने यूएई के निवेश मंत्री को राजस्थान में अक्षय ऊर्जा, स्मार्ट ग्रिड, ऊर्जा भंडारण, वितरण के साथ-साथ होटल एवं पर्यटन, और अवसरंचना विकास परियोजनाओं में निवेश की संभावनाओं के बारे में भी अवगत कराया। उन्होंने कहा कि राजस्थान में पर्यटन उर्जा उत्पादन, सौर ऊर्जा, पेयजल परियोजनाओं एवं हाइवे निर्माण में वृहद स्तर पर परियोजनाएँ प्रस्तावित हैं। ऐसे में यूएई के सॉलर वीयर फंड और अन्य फंड्स के लिए राजस्थान में निवेश के बेहतरीन अवसर उपलब्ध हैं। मुख्यमंत्री ने यूएई की तरफ से व्यापारिक संगठनों एवं बहुराष्ट्रीय कंपनियों के सीईओ को राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट में अधिकाधिक भागीदारी के लिए भी अनुरोध किया। उन्होंने जयपुर से यूएई की सीधी एयर कनेक्टिविटी बढ़ाने के बारे में भी अर्चा की।

ऊर्जा नवाचारों के मॉडल के तौर पर उमरेगा राजस्थान- मुख्यमंत्री
मुख्यमंत्री ने कहा कि अक्षय ऊर्जा को बढ़ावा देने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र और राज्य सरकार निरंतर कार्य कर रही हैं। केन्द्र सरकार ने देश में 500 गीगावाट सौर ऊर्जा उत्पादन का महत्वाकांक्षी लक्ष्य रखा है। इस लक्ष्य को हासिल करने के लिए राजस्थान को 250 गीगावाट के सोलर प्लांट लगाने होंगे। यूएई के साथ यह साझेदारी इस लक्ष्य को हासिल करने में महत्वपूर्ण कदम साबित होगी। यह परियोजना ऊर्जा उत्पादन में वांछित बदलाव लेकर आयेगी साथ ही, इससे राजस्थान संवहननीय ऊर्जा नवाचारों के मॉडल के तौर पर भी उमरेगा। शर्मा ने कहा कि अनुकूल निवेश नीतियों से राजस्थान अक्षय ऊर्जा में निवेशकों को पसंद बना है। आज राजस्थान भारत में अक्षय ऊर्जा उत्पादन में पहले स्थान पर है। अगले 10 वर्षों में बढ़ती बिजली की मांग को पूरा करने के लिए कार्ययोजना तैयार कर बिजली तंत्र को सुदृढ़ करने के लिए हमने कई महत्वपूर्ण कदम उठाए हैं। शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार ने सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों के साथ 2 लाख 24 हजार करोड़ रुपये के एमओयू किए हैं। लगभग 10 महीने के कार्यकाल में 32 हजार मेगावाट के संयंत्र लगाने के एमओयू साइन किए गए हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत और यूएई के बीच आर्थिक, वाणिज्यिक और रणनीतिक साझेदारी और गहरी हुई है। यूएई, भारत का तीसरा सबसे बड़ा व्यापारिक साझेदार है, जबकि भारत से होने वाले निर्यात में यूएई दूसरे पायदान पर है।

जाग्रुक खबरें चक्रवाती तूफान 'दाना', का लैंडफॉल कल, बंगाल-ओडिशा में हाई अलर्ट

जाग्रुक जनता @ नई दिल्ली। पश्चिम बंगाल और ओडिशा में चक्रवाती तूफान दाना के टकराने से पहले हाई अलर्ट जारी कर दिया गया है। भारतीय मौसम विज्ञान विभाग ने पूर्वानुमान लगाया है कि चक्रवाती तूफान दाना 24 अक्टूबर गुरुवार को लैंडफॉल करेगा। इस चक्रवाती तूफान का असर ओडिशा के साथ-साथ पश्चिम बंगाल में भी देखने को मिलेगा। चक्रवात के कारण ओडिशा और पश्चिम बंगाल के कई हिस्सों में तेज आंधी-तूफान के साथ बारिश होगी। भारतीय मौसम विज्ञान विभाग ने पूर्वानुमान जारी करते हुए कहा कि एक चक्रवाती तूफान, जिसे दाना नाम दिया गया है ये चक्रवाती तूफान ओडिशा तट से टकराएगा 24 अक्टूबर तक इसके तट पर पहुंचने की उम्मीद है। विभाग की आंशिक ओडिशा और पश्चिम बंगाल के साथ ही देश के कई अन्य राज्यों में बारिश का अलर्ट जारी किया है।
राष्ट्रमंडल खेल 2026 में नहीं खेला जाएगा क्रिकेट टूर्नामेंट

विधान सभा अध्यक्ष से राज्य लेखा सेवा के प्रशिक्षु अधिकारियों ने की मुलाकात निष्ठा से राज्य सेवाओं की प्रतिष्ठा बढ़ाये

जाग्रुक जनता
jagrukjanta.net
जयपुर। राजस्थान विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाणी ने राज्य लेखा सेवा के प्रशिक्षु अधिकारियों का आभार जताया है कि वे ईमानदारी और निष्ठा से कार्य करते राज्य सेवाओं की प्रतिष्ठा बढ़ाये। उन्होंने कहा कि जीवन में सफलता और संतुष्टि का आधार भी ईमानदारी और निष्ठा से कार्य निर्वहन ही है। देवनाणी मंगलवार को विधान सभा में राज्य लेखा सेवा के प्रशिक्षु अधिकारियों से चर्चा कर रहे थे। विधान सभा अध्यक्ष ने प्रत्येक प्रशिक्षु अधिकारी का परिचय लिया। देवनाणी ने सभी प्रशिक्षु अधिकारियों को राज्य सेवा में चयन होने की बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। श्री देवनाणी ने कहा कि राजस्थान विधान सभा लोकतंत्र का पवित्र स्थल है। सदन में चर्चा होने के पश्चात ही बजट पारित होता है। उन्होंने कहा कि विधान सभा नियमों, विनियमों और श्रेष्ठ परम्पराओं से



चलती है। देवनाणी ने कहा कि राष्ट्र सर्वोपरि है। विधान सभा के प्रमुख सचिव भारत भूपण शर्मा, विशिष्ट सहायक के. के. शर्मा, उप सचिव संजीव शर्मा और वित्तीय सलाहकार अपूर्व जोशी ने प्रशिक्षु अधिकारियों को राजस्थान विधान सभा के कार्य संचालन एवं नियमों के बारे में जानकारी दी। हरिश्चन्द्र माधुर लोक प्रशासन संस्थान में गत 9 सितम्बर से प्रशिक्षण ले रहे

जगद्गुरु श्री कृपालू जी महाराज के दिव्य व्रतण एवं मधुर संकीर्तन निम्न TV चैनल पर अवश्य व्रतण करें

सुश्री श्रीधरी दीदी
NEWS 18 इंडिया प्रसारित (आक) EVERY DAY 5:30 AM
न्यूज 24 प्रसारित (आक) EVERY DAY 6:00 AM
भारत समाचार प्रसारित (आक) EVERY DAY 6:50 AM
साधना प्रसारित (आक) EVERY DAY 8:15 AM
संस्कार सोन-शनि (रविव) MON - SAT 8:30 PM
You Tube JagadguruKripaluJiMaharaj
You Tube ShreedhariDidi

धान से अटी मण्डी, 60 हजार बोरी की आवक

जाग्रुक जनता @ बुंदी। कृषारतरी मंडी में अब धीरे-धीरे धान कटाई के बाद मंडी में धान की आवक बढ़ने लगी है। यहां 60 हजार बोरी करीब धान की आवक होने के बाद मंडी के तीनों खुले प्लेटफॉर्म पर धान के ढेर नजर आए। कई किसानों के पास धान के भंडारण के लिए जगह नहीं होने के चलते सीधा खेतों से धान की फसल को तैयार करके मंडी में बेचने ला रहे हैं। किसानों की माने तो इस बार धान उत्पादन अच्छी बरसात से ठीक रहा। लेकिन अभी वर्तमान में किसानों के सामने धान कटाई को लेकर श्रमिकों का टाटा होने के चलते कटाई के लिए कंबाइन मशीन उसका सहारा लेना पड़ रहा है। मशीन में कटाई करवाने से किसानों को चारे का नुकसान उठाना पड़ रहा है।

चांदी लाख के पार, सोना 81000

जाग्रुक जनता
jagrukjanta.net
नई दिल्ली। फेस्टिवल में सोने-चांदी पर फेस्टिवल का खुमार सवार है। कीमत है कि थमने का नाम ही नहीं ले रही। चांदी की कीमत मंगलवार को 1 लाख रुपये के पार चली गई। राष्ट्रीय राजधानी में सोने की कीमत 350 रुपये बढ़कर 81,000 रुपये प्रति 10 ग्राम के अबतक के नए ऑल टाइम हाई पर पहुंच गई। चांदी 1,500 रुपये बढ़कर 1.01 लाख रुपये प्रति किलोग्राम के नए उच्च स्तर पर पहुंच गई, जबकि सोमवार को इसका भाव 99,500 रुपये प्रति किलोग्राम पर बढ़ हुआ था। अखिल भारतीय सराफा संघ के मुताबिक, चांदी में लगातार पांचवें दिन तेजी दर्ज की गई।

रियल एस्टेट में दिखने लगी मजबूती

जाग्रुक जनता
jagrukjanta.net
नई दिल्ली। देश में रियल एस्टेट क्षेत्र में इस साल जनवरी-सितंबर में जमीन के सौदों में तेज बढ़ोतरी दर्ज की गई है। इन महीनों के बीच कुल 1,700 एकड़ जमीन के 100 से अधिक सौदे हुए। रियल एस्टेट सलाहकार सीबीआई की रिपोर्ट के अनुसार, 2023 कैलेंडर वर्ष की इसी अवधि में करीब 60 भूमि सौदे हुए थे, जिनका कुल क्षेत्रफल करीब 1,200 एकड़ था। पीटीआई की खबर के मुताबिक, सीबीआई के मुताबिक, भारत में जनवरी-सितंबर, 2024 में लैंडडिल की मात्रा सालाना आधार पर 65% बढ़कर करीब 1,700 एकड़ तक पहुंच गई।
छह प्रमुख शहरों का रहा दबदबा
खबर के मुताबिक, भूमि सौदों में छह प्रमुख भारतीय शहरों दिल्ली-राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र, मुंबई, चेन्नई, हैदराबाद, बंगलुरु, पुणे का दबदबा रहा। सीबीआई के भारत, दक्षिण-पूर्व एशिया, पश्चिम एशिया और अफ्रीका के चेयरमैन और मुख्य कार्यालयिक अधिकारी (सीईओ) अंशुमान मेगजीन ने कहा कि अलग-अलग एसेट कटेगरी में भूमि सौदों की बढ़ी हुई गतिविधियां मजबूत निवेशक भावना और भारतीय रियल एस्टेट बाजार की उमरती गतिशीलता को दर्शाती है।

JETHI TECH SOLUTIONS
Following Us: @jethitech
Facebook, Instagram, LinkedIn, Twitter, YouTube, Google+

ADDING WINGS TO YOUR BUSINESS

<p>BULK SMS - Lowest Price Buy 1 Lakh SMS @ Rs.12000/- With Free Control Panel @ 12 Paise Per SMS LIFETIME VALIDITY</p>	<p>START-UP PACKAGE Dynamic Website + Domain & Hosting(1 Year) + Social Media Profile Creation + Social Media Management* (1 Year) + 3 WhatsApp Stickers + WhatsApp Chat Direct Link + Local Business Listing + Logo Design</p>
<p>WEDDING INVITATION 1 Invitation Video for Whatsapp 10,000 Bulk SMS 1 Social HashTag Creation 1 Whatsapp Direct Chat Link 1 Landing Page Send Digital Invitations At One Click</p>	<p>All For Just Rs.35,000/- + GST</p>

Digital Branding/Marketing

- ★ Youtube Marketing
- ★ Digital Marketing
- ★ Whatsapp Marketing
- ★ Bulk SMS Marketing
- ★ Website Development
- ★ Android Development
- ★ Software Development
- ★ Social Media Management

Corporate Branding/Identity

- ★ Visiting Cards
- ★ ID Cards
- ★ Banners
- ★ Brochure
- ★ Letterhead
- ★ Envelope
- ★ Signages
- ★ Calendars
- ★ Diary
- ★ Bags
- ★ Pen Stand
- ★ Paper Weights
- ★ Pen
- ★ Mugs
- ★ T-Shirts
- ★ Many More...

Financial Services: Business Loan, Home Loan, CC Limit, Mortgage Loan

WE ARE Google Partner, Marketing Partner, Accredited Professional, Bing ads

DIGITAL MARKETING | CORPORATE BRANDING | PRINT MEDIA
WEBSITE DESIGN/DEVELOPMENT | SOFTWARE DEVELOPMENT
ANDROID/iOS APPS | BULK SMS | CRM/ERP SOFTWARE

INIDIA: 1C, Rajputana Marg, Kalyanpuri, Jhotwara, Jaipur-12
USA: 11923 NE Summer St. Portland, Oregon, 97220, USA
+91-7976625313, +1(503) 8788224 || www.jethitech.com || sales@jethitech.com

सम्पादकीय

विदेश मंत्री एस जयशंकर की पाक यात्रा के पॉजिटिव संकेत

विदेश मंत्री एस जयशंकर की हालिया पाकिस्तान यात्रा ने दोनों देशों के रिश्तों में जिस तरह पॉजिटिविटी का माहौल बनाया है, वह इस बात का अच्छा उदाहरण है कि बेहद प्रतिकूल हालात में भी कुशल डिलोमेसी से कुछ न कुछ बेहतर नतीजे हासिल किए जा सकते हैं। हालांकि यह पॉजिटिविटी कब तक कायम रहती है और द्विपक्षीय रिश्तों को कितनी गर्मागर्मी दे पाती है, यह देखना अभी बाकी है। शोचनीयता को अहम दर्जा देना है, यह देखना अभी बाकी है। शोचनीयता को अहम दर्जा देना है, यह देखना अभी बाकी है।

जागरूक जनता | jagrukjanta.net

बदलाव के बाद मिली एक नई पहचान

ग्रीक दार्शनिक हेराक्लिटस की यह बात तो हम में से अनेक लोगों ने सुनी होगी कि दुनिया में अगर कुछ स्थायी है, तो वह है परिवर्तन। परिवर्तन ही एकमात्र स्थिर चीज है। आज अगर अपने देश के संदर्भ में हम इस बात पर विचार करें, तो पाएंगे कि परिवर्तन की इस प्रक्रिया ने हमारे जीवन को कितना बदल दिया है। हम बदलाव की प्रक्रिया में हैं। लेकिन हमने बदलाव को कभी कोई बंधन नहीं माना। हम सिर्फ वही बदलाव लाए, जिसकी हमें वाकई जरूरत है और वह तब और भी प्रासंगिक हो जाता है जब हम क्रांतिकारी परिवर्तन को संभव बनाने वाली टैक्नोलॉजी, आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, इंटरनेट ऑफ थिंग्स, मशीन लर्निंग, ब्लॉकचेन की बात करते हैं। कुछ समय पहले तक ये शब्द बड़े अजनबी लगते थे, आज देश का आम आदमी भी इनकी चर्चा करता है। ऐसा लगता है कि हम एक बड़े बदलाव के लिए तैयार हैं। टैक्नोलॉजी से जुड़ी क्रांतिकारी परिवर्तन आज हमारे सामने चुनौतियाँ और अवसर दोनों लेकर आया है।



हमारी युवा आबादी इस समय दुनिया के लिए ईर्ष्या का विषय है और यह हमारे विकास इंजन के लिए ईंधन का काम करती है। हम एक उभरते हुए राष्ट्र के तौर पर पहचाने जाते थे और आज हमारे सामने अनेक ऐसे फैक्टर हैं, जो हमारे विकास के लिए मायने रखते हैं। ये ऐसे फैक्टर हैं, देश को आशा और संभावना की भूमि बनाते हैं। यह हम सभी के लिए सुखद है कि भारतीय प्रतिभा वैश्विक स्तर पर तेजी से प्रासंगिक हो रही है। जब कॉरपोरेट प्रमुखों की बात आती है तो भारतीय मानव संसाधन वैश्विक चर्चा में हवी हो रहे हैं। मोबिलिटी समझौतों में रूचि को बढ़ावा देते हुए, भारत अब अपने चंद्र और मंगल मिशनों पर गर्व करता है। वैकसीन उत्पादन और सेमीकंडक्टर में बढ़ती महत्व, इसे आप सभी तब समझेंगे जब आप सार्वजनिक डोमेन में एक बड़ी छलांग लगाएंगे।

वैश्विक मामलों में भारत की गिनती होने लगी है, क्योंकि इसकी आबादी ज्ञान और बुद्धि का भंडार है, जहाँ मानवता का छठा हिस्सा रहता है। इससे पहले कभी भी हमारे पास इतना सुखद पल नहीं था, जितना कि अब है।

देश अपनी क्षमता का दोहन करने में जुटा है और वैश्विक समूहों और अंतरराष्ट्रीय संगठनों को भी हमारे देश में अनेक अवसर नजर आ रहे हैं। एक समय था जब हम कभी नहीं सोच सकते थे कि इस देश का कोई व्यक्ति सिलिकॉन वैली में किसी संगठन का सीईओ होगा और अब वे मजाक में कहते हैं क्या हमारे पास ऐसा सीईओ हो सकता है जो भारतीय मूल का न हो? इतिहास में पहली बार ऐसा हुआ है कि भारत की आवाज को पहले से कहीं ज्यादा सम्मान के साथ सुना जा रहा है। भारत को लेकर दुनिया में उत्सुकता बढ़ती जा रही है। भारत को एक ऐसे देश के रूप में देखा जा रहा है जो दुनिया के सामने आने वाले मुद्दों को सही तरीके से संबोधित कर सकता है। वैश्विक मामलों में भारत की गिनती होने लगी है, क्योंकि इसकी आबादी ज्ञान और बुद्धि का भंडार है, जहाँ मानवता का छठा हिस्सा रहता है। इससे पहले कभी भी हमारे पास इतना सुखद पल नहीं था, जितना कि अब है। अस्सी के दशक में हमारा विदेशी मुद्रा भंडार एक बिलियन डॉलर था। सिर्फ एक बिलियन! अभी हमने पिछले हफ्ते हमने 700 बिलियन के आंकड़े को पार कर लिया।

जागरूक जनता | jagrukjanta.net

हमारे 'हटकरजी' की शोहरत रूने रूने 'ग्लोबल वार्मिंग' की मानिंद ब्रह्मांड में पंख पसार रही है। आपसे सचीमुचु में कह रहे हैं कि 'हटकरजी' हमारी पकड़ है और जकड़ से निकलकर अपना दीगर 'दीया' (दिक्कान) न बना लें। अब आपको का बताए 'हटकरजी' शिक्षा धारण तो नहीं करते, पर किस्सागी के किले के शिखर पर वे अक्सर सिक्का जमाते हैं। फिर करीने से बाकायदा किस्सों को बारी-बारी से चोटी पकड़-पकड़कर 'बातपोशी' के बाजार में उतारते हैं। ऐसे में इनसे दिल लगा बैठने, उनसे नुकाचीनी करने या दो-दो हाथ करने की मजबूरी अपनी तो नियति बन चुकी है। यह एहसास 'हटकरजी' के हमसे छिटकने का दर पल में काफ़ूर कर देता है। और हम 'संतोष के समंदर' में जुबकी लगाते हुए निश्चिंत हो जाते हैं कि न तो 'हटकरजी' को अपनी 'उलटबासियों' को उगलने' के लिए हमारे 'कम्पर्टजोन' वाली कोई टैर मिल सकता है और न ही हमारे पास अपने कीमती समय के इतर उनकी शरण में समय गुजारने से बड़ा 'एंटर्टेनमेंट का जिन' हो सकता है। हम आपको फिर से 'सोलह बिसवा सावधान' किए देते हैं कि हमारी बातों से आप 'हटकरजी' जैसी महान शख्सियत को कोई 'टाइमपास मूंगफली' समझने की भूल गलती से भी मत कर बैठना। ये आपका हाजमा बिगाड़ने और बैठे टाले 'आ बैल मुझे मारा' जैसी बिना बुलावे की 'मुसीबत को दावत' देने वाली 'भारी और भयंकर भूल' साबित हो सकती है। 'लेने के देने' भी पड़ सकती है। हमें तो जब से इस 'हटकर-बयानी' का रोग लगा है तब से ही 'हटकरजी' की ओर से उनकी

'डाटाखोर-डाटाटोर'



ओर 'डाटाटोर' की नई थ्योरी से माथाफोड़ी के लिए तैयार रहे। वैसे डाटाखोर का मतलब तो आप कुछ-कुछ समझ पाए होंगे। ये 'डाटाटोर' फिर कौनसी बला है? का कोड़ा अगर आपके दिमाग में 'किलोल' कर रहा हो तो हम इतना इशारा कर देते हैं कि हमारे उधर पशुओं को 'हॉकना', 'टोरना' कहलाता है। हो सकता है, जहाँ 'डाटाटोर' का शब्द 'हटकरजी' ने इसी से ईजाद किया हो। हटकरजी फरमाते हैं कि 'एक दौर था जब 'मिसकॉलचियों' (दूसरी के मोबाइल पर मिस कॉल करने वाली जमात) ने उनको जमकर छकाया-सतारा। कालि करने की अच्छी-खासी कीमत वाले उस कालखंड में ये 'मिसकॉलची' गाह-बगाहे अपनी बात दूसरों तक पहुंचाने के लिए 'मिस्ट कॉल' के अस्त्र का कुशलता पूर्वक इस्तेमाल किया करते थे। आप भी सोच रहे होंगे कि 'मिस्ट कॉल' के करतबों के दौर को बीते जब अरसा हो गया तो बेवजह ये 'पोथी-पानड़ा' फिर से क्यों खोला जा रहा है? ठीक ऐसी ही सोच के साथ हमने 'हटकरजी' को टोकते हुए पूछ लिया कि अफीम का सेवन करने वालों के लिए 'अफीमवी' जैसा शब्द तो हमने सुन रखा है, हो सकता है कि आपने इसी तर्ज पर 'मिसकॉलची' की उम्मा घड़ी हो, पर अब जब सभी 'कॉल्स' फ्री है तो गड़े 'मुद्दों को उखाड़कर' काहे खामोखाह सबकी 'मगजमारी' कर रहे हो? 'बतकही की बांसुरी' बजाते 'हटकरजी' के बढ़ते इस दौर पर ब्रेक लगाने वाली हमारी इस 'मासूम गुस्ताखी' के बाद हमें लगा कि आज तो अपनी को खेर नहीं, भरी महफिल में हमारी शामत आने वाली है। मगर 'सरप्राईजिंगली' ऐसा कुछ भी नहीं हुआ। इसके उलट 'हटकरजी' का रोम-रोम पुलकित होने लगा। कातिल मगर मीठी और करुणा से भरी मुस्कान के साथ उन्होंने सफाचट सिर के नीचे दमकती भींहीं से नज़रे हमारी ओर तरेरी। मगर हमेशा

कभी-कभी तो हमें यह डर सताने लगता है कि 'हटकरजी' हमारी पकड़ है और जकड़ से निकलकर अपना दीगर 'दीया' (दिक्कान) न बना लें। अब आपको का बताए 'हटकरजी' शिक्षा धारण तो नहीं करते, पर किस्सागी के किले के शिखर पर वे अक्सर सिक्का जमाते हैं। फिर करीने से बाकायदा किस्सों को बारी-बारी से चोटी पकड़-पकड़कर 'बातपोशी' के बाजार में उतारते हैं। ऐसे में इनसे दिल लगा बैठने, उनसे नुकाचीनी करने या दो-दो हाथ करने की मजबूरी अपनी तो नियति बन चुकी है। यह एहसास 'हटकरजी' के हमसे छिटकने का दर पल में काफ़ूर कर देता है। और हम 'संतोष के समंदर' में जुबकी लगाते हुए निश्चिंत हो जाते हैं कि न तो 'हटकरजी' को अपनी 'उलटबासियों' को उगलने' के लिए हमारे 'कम्पर्टजोन' वाली कोई टैर मिल सकता है और न ही हमारे पास अपने कीमती समय के इतर उनकी शरण में समय गुजारने से बड़ा 'एंटर्टेनमेंट का जिन' हो सकता है। हम आपको फिर से 'सोलह बिसवा सावधान' किए देते हैं कि हमारी बातों से आप 'हटकरजी' जैसी महान शख्सियत को कोई 'टाइमपास मूंगफली' समझने की भूल गलती से भी मत कर बैठना। ये आपका हाजमा बिगाड़ने और बैठे टाले 'आ बैल मुझे मारा' जैसी बिना बुलावे की 'मुसीबत को दावत' देने वाली 'भारी और भयंकर भूल' साबित हो सकती है। 'लेने के देने' भी पड़ सकती है। हमें तो जब से इस 'हटकर-बयानी' का रोग लगा है तब से ही 'हटकरजी' की ओर से उनकी

ओपिनियन

मनोविज्ञान: क्यों मुश्किल है आराम से बैठना

हम सब ने कष्ट और खरगोश की कहानी सुनी होगी जहाँ सुस्त और धीमी गति के चलता कछुआ तेज रतार खरगोश से मैराथन जीत लेता है। कछुआ चाल में ही नहीं बल्कि धास लेने तक में आराम तलब होता है और कोई 150 से तथा कुछ मामलों में 250 वर्ष से भी अधिक उम्र तक जीवित रहता है। इसके विपरीत हर समय हड़बड़ता, भागता दौड़ता और एक मिनेट में कोई 30 - 60 बार सांस लेता खरगोश 8 - 12 वर्ष ही जिंदा रह पाता है। चिकित्सा विज्ञान के कुछ बड़े अध्ययन हमारे जीवन में आराम के महत्व को बताते हैं पर खरगोश के तरह भागते दौड़ते हम लोग इन महत्वपूर्ण दीर्घायु प्राप्त करने के धणों के बारे में जरा भी सुनने का समय नहीं निकाल रहे हैं और अपने आपको को हर पल किसी भी प्रकार व्यस्त रखने के उपायों में लगे रहते हैं। कितने ही अध्ययन और डाटा विश्लेषण हमारे जीवन में आराम के महत्व को बताते हैं जिन्हें हम अनदेखा करते रहते हैं।



चूँकि आपको बचपन से ही आराम के बारे में विपरीत बातें बताई जाती रही हैं अब यदि संयोग या मजबूरी के चलते आप को एक दो घंटे निश्चिंत रहने का अवसर मिल भी गया तो आप अपराध

बोध से घिर जाओगे। कोविड महामारी के फलस्वरूप विकसित हुआ 'वर्क फ्रॉम होम' तो व्यक्ति को परोक्ष रूप से सुलभ बनाता जा रहा है। व्यक्ति को पता ही नहीं चलता कि कब गलका मेल बॉक्स भर गया या व्हाट्सएप पर कितने निर्देश एवम कार्य आ गए जो व्यक्ति को शाम को निगल जायेंगे। आज के तथाकथित सफल युवक को यदि किसी दुपहर एक दो घंटा नींद आ जाए, कोई उपन्यास अपने में समाहित कर ले, कोई सिनेमा रोचक लगे और दो घंटे निकल जाएं तो वह व्यक्ति एक तरह के अपराध बोध से ग्रसित हो जाता है कि उसने इतना समय बर्बाद कर दिया। सालों साल बीत जाते हैं या फिर पूरा जीवन ही चला जाता है पर " बैठे रहें तसव्वर-ऐ, जाना किए हुए" के पल नहीं मिलते। अपनी कल्पनाओं में खोना, रूमानियत के चंद पल जरा 4हठु ही गढ़ लेना और मुस्कुरा देना आदि सभी मानवीय गुण अब आपसे छिन लिए गए लगते हैं। पूरा जीवन मानो एक दौड़ है जहाँ आपको कछुआ नहीं खरगोश बनाया जा रहा है जहाँ भागते रहें और ज्योंही उपयोगी न रहें तो बस चलते बनें। पर एक बात की जानकारी हमेशा रहनी चाहिए कि जीवन जितना महत्व संतुलित भोजन, कसरत और कार्य का है उतना ही आराम का भी है। एक बेहतर और स्वस्थ जीवन जीने के लिए सिर्फ काम ही जीवन है इस प्रदूषित विचार से बाहर निकलिए और काम एवम आराम के बीच एक संतुलन बनाइए। आराम की कमी शरीर में दीर्घकालिक बीमारियों को जन्म दे सकती है और कुछ मामलों में तो असामयिक मृत्यु का कारण भी बन सकती है। एक आधा घंटे का आराम आपको रोग प्रतिरोधक शक्ति को बढ़ाता है,

क्रियाशीलता को प्रोत्साहित करता है, उत्पादकता को बढ़ावा देता है और मस्तिक को राहत मिलने से आपके व्यवहार तथा सामाजिक जीवन को परिष्कृत करता है। आराम करने से पारासिथेटिक तंत्रिका तंत्र सक्रिय होता है जो भोजन को पचाने तथा श्वसन तंत्र को प्रभावी बनाने में सहायक होता है। इसलिए घर पर बच्चों के साथ समय बिताइयें, किसी कहानी या उपन्यास में खो जाए, बागवानी भी एक बेहतर विकल्प है और यदि आपको कुकिंग आती है तो एक आध घंटे अपने रसोईघर में बिताइए। एक समय के बाद आप पाएंगे कि ऐसा कुछ करके आप समय को बर्बाद नहीं कर रहे हैं बल्कि दीर्घायु की तरफ एक कदम उठा रहे हैं। आपको इस सीमा तक कार्य भी नहीं करना चाहिए कि वह आपको मात्र एक जिंदा मशीन बना डाले। जीवन का उद्देश्य मात्र धन और वस्तु संग्रहण करना नहीं है। यदि आपने ऐसा किया तो न आप जीवन को समझ पाएंगे और न ही कभी आनंदित हो पाएंगे। दिन में 6-7 घंटे काम कीजिए और उसके बाद रील्स, इंस्टाग्राम या राजनीतिक बहस के दलदल से दूर हट कर एक आध घंटे ऊपर बताई एक दो विधियों को समय दीजिए। जिस प्रकार एक बीमार व्यक्ति को आराम की आवश्यकता होती है उसी प्रकार एक मस्तिक और जकड़ी मांसपेशियों को भी सुस्ताने की जरूरत होती है। कर्म यदि जीवन का धर्म है तो शुकून के चंद पल इस धर्म पालन में आपके सहायक होंगे। संतुलित आराम शरीर का अधिकार है इसलिए न तो आप यह अधिकार अपने शरीर से छीनिए और न ही किसी अन्य को छीनेंने दीजिए।

जागरूक जनता | Selfie | त्विद सन | सहज पुत्र प्रियंका-अनुज चतुर्वेदी, जयपुर | हमें भेजें | आप भी हमें अपने विचार, लेख, कविता, जन्मदिन की फोटो, सेल्फी त्विद सन/डॉटर भेज सकते हैं। | jagrukjantanevs@gmail.com | सम्पर्क करें : 9829329070, 9928022718

सत्य दर्शन | श्री सद्गुरूदेव गोवर्धन पीठाधीश्वर श्री कृष्णदास कंबन महाराज।। सत्य दर्शन के आधार श्रीसद्गुरु देव | श्र्य, अदृश्य कार्यकारण, सत्य-असत्य, सब कुछ वही है। वह ब्रह्म स्वरूप आत्मा न तो कभी जन्म लेता है और न मरता है, न बढ़ता है न घटता है। समस्त पदार्थों की भूत भविष्य वर्तमान सब काल में सत्ता का व साक्षी है। वह सब में है। अधिनाशी है। वह अनुभव स्वरूप है ज्ञान रूप है। समस्त जीवधारियों में, प्राण रूप से है तो वह एक ही, किंतु स्थान और स्वरूप विशेष से उसके अनेक नाम हो जाते हैं। शरीरों के भिन्न-भिन्न होने पर भी प्राण तो सब में एक ही रहता है। उस परब्रह्म परमात्मा को प्राप्त करने का सरल उपाय है। निश्चल प्रेमा भक्ति। वह भक्ति अधिन की तरह गुण और कर्मों से उत्पन्न हुए शरीर के सारे मल्लों को जला डालती है। जब चिंत शुद्ध हो जाता है तब उस परमात्मा के तत्व का यानि आत्म तत्व का साक्षात्कार होता है। विष्णु पुराण में भगवत शब्द का अर्थ करते हुए कहा है न अद्वयत्व, अजर, अधिन्यत्व, अज, अक्षय, अनिर्दिश्य, प्राकृत रूप विहीन, सर्व शक्तिमान, सर्वगत, नित्य, सर्वकार, अकारण, सर्वव्यापी, परम महत् और सर्व प्रकाश जो तत्व है और तत्व को जानने वाले व्यक्ति जिसको प्रत्यक्ष करते हैं वहीं वस्तु ब्रह्म है। वह परमतत्व सबकी अपेक्षा वृहत् और स्व प्रकाश है। मोक्ष की आकांक्षा करने वाले व्यक्ति इसी का सर्वदा ध्यान किया करते हैं। इसी परम तत्व का नाम ब्रह्म, परमात्मा और भगवान है।

पंचांग ज्योतिर्विद अक्षय शास्त्री

जागरूक जनता पंचांग, नक्षत्र, तिथि, चौघडिया सूर्योदय-सूर्यास्त, तिथि बुधवार, 23/10/2024

नक्षत्र, योग, करण नक्षत्र : पुनर्वसु, 30:12 तक प्रथम करण : विष्टि, 13:22 तक

शुभ समय ब्रह्म मुहूर्त 04:45 ए एम से प्रातः सन्ध्या 05:11 ए एम से

चौघडिया दिन का चौघडिया रात का चौघडिया

आज सप्तमी आज ठौन सा कार्य करें

बुधवार को क्या करें बुधवार की प्रकृति चर और सौर्य मानी गई है।

राशिफल कार्तिक, कृष्ण, साठवीं, 2081 बुधवार, 23 अक्टूबर, 2024

मेष तुला वृषभ वृश्चिक मिथुन धनु कर्क मकर सिंह कुंभ मीन

राजस्थान खाद्य पदार्थ व्यापार संघ का शपथ-ग्रहण, सम्मान एवं निवेश प्रोत्साहन समारोह

1235 खाद्य प्रसंस्करण उद्योग लगाने का लक्ष्य



राजस्थान खाद्य पदार्थ व्यापार संघ के चेयरमैन बाबूलाल गुप्ता ने आयोजित समारोह में राजस्थान खाद्य पदार्थ व्यापार संघ की कार्यकारिणी और जिला स्तरीय कार्यकारिणी को समारोह के मुख्य अतिथि राजस्थान मानवाधिकार आयोग के सदस्य अशोक कुमार गुप्ता द्वारा शपथ दिलायी गयी।

आयुर्वेद विभाग द्वारा 29 अक्टूबर तक विभिन्न कार्यक्रमों का किया जाएगा आयोजन

धन्वन्तरि जयन्ती पर्व पर आरोग्य सप्ताह का हुआ शुभारंभ

जयपुर। धन्वन्तरि जयन्ती पर्व (आयुर्वेद दिवस) अवसर पर जयपुर जिले में आरोग्य सप्ताह का शुभारंभ हुआ। सप्ताह के तहत 29 अक्टूबर तक विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। इसी कड़ी में मंगलवार को आयुर्वेद पर रोगी जागरूकता व्याख्यान कार्यक्रम आयोजित हुआ।

चेतना व उत्साह से परिपूर्ण कविताओं के साथ संपन्न हुआ एकेडमिया वर्ल्ड एड्यू फेयर-2024

जयपुर। दी एज्यूकेशन कमेटी ऑफ द माहेश्वरी समाज, जयपुर के द्वारा 21, 22 अक्टूबर, 2024 को राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर, जयपुर में द्विदिवस तक आयोजित हुआ एकेडमिया वर्ल्ड एड्यू फेयर - 2024 अनेक उपलब्धियांपूर्वक स्टाफ कर्मचारी अनामिका जैन अंबर की उत्साह व चेतना से भरी कविताओं व उनके प्रेरक उद्धरण के साथ संपन्न हुआ।

यूनियर्सिटी ऑफ इंजीनियरिंग एंड मैनेजमेंट जयपुर/कोलकाता अंतर-विद्यालयीय तकनीकी प्रतियोगिता आयोजित

जयपुर। यूनियर्सिटी ऑफ इंजीनियरिंग एंड मैनेजमेंट (UEM), जयपुर/कोलकाता द्वारा नरबदा भवन, झुंझुनू जिले के शीर्ष विद्यालयों के बीच सबसे बड़ी अंतर-विद्यालयीय तकनीकी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। अंतर-विद्यालयीय तकनीकी प्रतियोगिता कार्यक्रम का विधिवत शुभारंभ यूनियर्सिटी ऑफ इंजीनियरिंग एंड मैनेजमेंट (यूईएम), जयपुर के वार्डंस चांसलर प्रो. डॉ. बिस्वजीय चटर्जी, रजिस्ट्रार डॉ. प्रदीप कुमार शर्मा, कुशाग्र बनर्जी, सचिव पांडेय आदि ने माँ सरस्वती की प्रतिमा के सामने दीप प्रज्वलित कर किया।

राजस्थान राज्य कर्मचारी चयन बोर्ड ने भर्ती सम्बंधी 2 साल का कलेण्डर किया जारी

दिये थे। इसी निर्देश की पालना में कर्मचारी चयन बोर्ड ने सोमवार को अपनी भर्ती परीक्षाओं की तारीखों का संशोधित कलेण्डर जारी किया है। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के द्वारा की गई घोषणा के क्रम में रोजगार के क्षेत्र में यह महत्वपूर्ण कदम माना जा रहा है। राज्य के इतिहास में पहली बार प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए भर्ती कलेण्डर जारी करना एक अभूतपूर्व उपलब्धि मानी जा रही है। भर्ती कलेण्डर में 70 प्रतियोगी परीक्षाओं के दिन और उनका परिणाम जारी करने की तिथि तक अंकित कर दिया है। कलेण्डर के अनुसार 2024 में अक्टूबर से दिसम्बर तक 11 भर्ती परीक्षाएं आयोजित की जाएगी। राजस्थान में अगले 2 साल में परीक्षायें कब-कब होंगी और उनके परिणाम कब जारी होंगे, इसका सम्पूर्ण विवरण इस कलेण्डर में निहित है। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री श्री भजन लाल शर्मा ने युवाओं के हितों को ध्यान में रखते हुए भर्ती परीक्षा आयोजित करवाने वाली एजेंसियों (कर्मचारी चयन बोर्ड, आरपीएससी) को भर्ती परीक्षा का शेड्यूल जारी करने और जल्द परीक्षाएं करवाने के निर्देश दिए हैं।

योजनाओं में सुधार और भविष्य की संभावनाओं पर चर्चा प्रत्येक बच्चे को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा पाने का है समान अधिकार-कुणाल

आवश्यक सुझावों को जल्द से जल्द अमल में लाने के निर्देश दिए। उन्होंने आंगनवाड़ी, प्रारंभिक शिक्षा, सेकेंडरी शिक्षा, पीएम श्री और बालिका शिक्षा में आवश्यक सुधारों पर जोर दिया। इसके अतिरिक्त, बालिका शिक्षण संस्थानों में "गुड टच-बैड टच" जैसी विषयों पर जागरूकता बढ़ाने पर विशेष ध्यान देने की आवश्यकता पर बल दिया। शासन सचिव ने राजस्थान की शिक्षा प्रणाली का अन्य राज्यों जैसे उत्तर प्रदेश, पश्चिम बंगाल, असम और आंध्र प्रदेश की शिक्षा पद्धति से तुलनात्मक अध्ययन करने के निर्देश दिए।

ओडिशा के 40 चिकित्साधिकारियों के 6 दिवसीय कौशल प्रशिक्षण कार्यक्रम का समापन

जयपुर। राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान, जयपुर में ओडिशा सरकार के राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के अंतर्गत आयुर्वेद चिकित्साधिकारियों के लिए हेपेटाइटिस रोगों के संबन्ध में 6 दिवसीय 'कौशल प्रशिक्षण कार्यक्रम' 14 से 19 अक्टूबर तक आयोजित किया गया। कार्यक्रम में ओडिशा राज्य से 40 चिकित्सकों ने भाग लिया। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में यकृत एवं पित्त से सम्बन्धी रोगों के आयुर्वेद चिकित्सा से निदान एवं उपचार के संबंध में प्रशिक्षण दिया गया। कौशल प्रशिक्षण कार्यशाला में राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान के कुलपति प्रो.फेकर संजीव ने ओडिशा सरकार के प्रयास की प्रशंसा करते हुए कहा कि इस कौशल प्रशिक्षण कार्यक्रम से राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान की आमजन को स्वास्थ्य और आयुर्वेद चिकित्सा में किये जा रहे विकास कार्यों, रिसर्च और चिकित्सा की जानकारी और अनुभव का लाभ कार्यशाला में भाग लेने वाले चिकित्सकों के साथ अन्य राज्यों के चिकित्सकों को भी मिलेगा। कार्यक्रम के संयोजक प्रो. सुदीप रथ ने बताया कि राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान द्वारा आयुर्वेद के क्षेत्र में किया जा रहे कार्यों रिसर्च और चिकित्सा की जानकारी के लिए निरंतर इस प्रकार के कौशल प्रशिक्षण कार्यक्रम किया जा रहे हैं। अभी तीन चरणों में कार्यशालाओं को किया जा रहा है, जिन प्रथम चरण की कार्यशाला का समापन हो गया है। इस कौशल प्रशिक्षण कार्यक्रम को मिशन निदेशालय, NHM, ओडिशा द्वारा प्रायोजित किया गया।

कृषि विश्वविद्यालय जोबनेर पांच दिवसीय अंतर महाविद्यालय खेलकूद एवं सांस्कृतिक प्रतियोगिता का आगाज

खेलकूद पारस्परिक कौशल के साथ-साथ पूर्ण व्यक्तित्व विकास में सहायक है। इस प्रकार की प्रतियोगिताएं छात्रों को प्रतिभा दिखाने का अवसर देती हैं। विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. बलराज सिंह ने पांच दिवसीय खेलकूद एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम की विधिवत घोषणा की। डॉ. बलराज सिंह ने सभी खिलाड़ियों को पूर्ण ईमानदारी, निष्ठा और अनुशासन बनाए रखने की एवं नया भारत बनाएंगे, खेलेंगे और खेलना सिखाएंगे कि शपथ दिलाई। प्रतियोगिता में 14 महाविद्यालय के लगभग 700 खिलाड़ी हिस्सा ले रहे हैं। कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के अधिकारी, विभागाध्यक्ष, प्रोफेसर एवं कर्मचारी साथ ही कृषि विवि के 700 खिलाड़ी एवं अन्य छात्र-छात्राएं मौजूद रहे।



वर्किंग कपल

रिश्ते पर जब पड़े वर्क स्ट्रेस का असर

आज के समय में अधिकांश कपल्स वर्किंग होते हैं। दोनों वर्क स्ट्रेस से घिरे रहते हैं, इससे मैरिड लाइफ में बहुत सी प्रॉब्लम्स जन्म लेने लगती हैं। मनमुटाव पैदा होने के साथ पार्टनर से दूरियां बनने लगती हैं। वर्किंग कपल्स के बीच और किस तरह की प्रॉब्लम्स पैदा होती हैं, इनसे वे कैसे बचें, इन्हें कैसे खत्म करें, एक्सपर्ट की सलाह।



अपनाएं ये 5 सेल्फ हमेशा रहेंगी सक्सेसफुल

आज की लाइफ में अगर आपको हमेशा सक्सेसफुल होना है तो सबसे पहले दूसरे पर अधिक निर्भरता छोड़नी होगी। इसके लिए आपको खुद में '5 सेल्फ' क्वालिटीज को विकसित करना होगा। ये आपकी पर्सनालिटी को स्ट्रॉंग बनाकर आपको सक्सेस की राह पर लाएंगे। इन्हें अपनाएँ और लाइफ में हर कदम सक्सेस की सीढ़ियाँ चढ़ती जाएँ।



जागरूक जनता jagrukjanta.net

1. सेल्फ कॉन्फिडेंस

सेल्फ कॉन्फिडेंस यानी आत्मविश्वास। 'आत्म' यानी स्वयं और 'विश्वास' यानी भरोसा। आत्मविश्वास का अर्थ है, अपने ऊपर भरोसा रखना। जब हम कोई काम कर रहे हैं, तो हमें अपने ऊपर पूरा भरोसा होना चाहिए, यह काम कर हम सकते हैं। इस भरोसे के साथ निश्चित रूप से वह काम सही ढंग से पूरा होगा। यह एक मनोविज्ञान है, जो व्यक्ति आत्मविश्वास से ओत-प्रोत होता है, उसे अपने भविष्य के प्रति किसी प्रकार की चिंता नहीं रहती।

4. सेल्फ कंट्रोल

सेल्फ कंट्रोल यानी आत्म-नियंत्रण। आत्म-नियंत्रण का अर्थ है अपने पर कंट्रोल। जब हम कोई निश्चय कर लें कि हमें यह नहीं करना है, तो हमारा भीतर दृढ़ संकल्प की भावना उत्पन्न होती है, जैसे-मुझे चाय या कोल्ड ड्रिंक नहीं पीनी है तो फिर कोई लाख कोशिश कर ले, आप चाय-कोल्ड ड्रिंक नहीं पिएंगी। इसी प्रकार यदि सुबह जल्दी उठने का नियम आपने बनाया है और आप बिना किसी के कहे स्वयं ही समय पर उठ जाती हैं। अपने क्रिया-कलाप नियमित रूप से सही ढंग से करती हैं, तो यही अपने ऊपर नियंत्रण या सेल्फ कंट्रोल कहलाता है। सेल्फ कंट्रोल के द्वारा आप अपनी कोई बुरी आदत छोड़ना चाहें तो निश्चित रूप से छोड़ सकती हैं।

2. सेल्फ डिपेंड

सेल्फ डिपेंड यानी कि आत्मनिर्भर। किसी भी कार्य के लिए दूसरों पर निर्भर ना रहकर स्वयं ही उस कार्य को करना आत्मनिर्भरता कहलाता है। कुछ लोगों की यह आदत होती है कि चाहे कोई भी काम हो, वे कोशिश करते हैं कि दूसरों से करवा लिया जाए। जैसे कि कुछ महिलाएं कोई काम करने के बाद उससे जुड़े सामान या कपड़े बदलने के बाद कपड़े वहीं छोड़ देती हैं कि कोई दूसरा इन्हें समेट कर सही जगह रख देगा, यह आदत सही नहीं है। लेकिन जो लोग अपने सामान व्यवस्थित जगह पर रखते हैं, अपना काम जितना ही सके खुद ही करते हैं, ऐसे लोग सेल्फ डिपेंडेंट होते हैं। अपने किसी भी काम के लिए दूसरों का मुंह नहीं देखें। अपना समय और एनर्जी बचाने के लिए हमें सेल्फ डिपेंड या आत्मनिर्भर जरूर होना चाहिए, यह बहुत जरूरी है।

3. सेल्फ डिफेंस

सेल्फ डिफेंस का अर्थ है आत्मरक्षा। किसी भी स्थिति में हम अपनी रक्षा खुद कर सकें, यह बहुत जरूरी है।

जागरूक जनता jagrukjanta.net

आज

ज महानगरों में ही नहीं, छोटे शहरों में भी वर्किंग कपल्स की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है। कपल्स में मेल अपने करियर को लेकर जितने सीरियस होते हैं, वूमन भी उतनी ही सीरियस होती हैं। यानी दोनों ही अपने करियर में तरक्की के खातिर तैयार हैं। इसके लिए दोनों अपने-अपने प्रोफेशन में बहुत मेहनत करते हैं। ऑफिस में काफी समय भी देना पड़ता है। साथ ही वर्क प्लेस का माहौल भी काफी कॉम्पिटिटिव होता है। इससे वे ज्यादा काम के कारण तनाव के शिकार हो जाते हैं। इस तरह का वर्क स्ट्रेस जहाँ कपल्स की मेंटल हेल्थ पर असर डालता है, वहीं इसका रिश्ते पर भी बुरा असर पड़ता है। इस तरह का वर्क स्ट्रेस, शादी-शुदा जिंदगी में और भी कई तरह की प्रॉब्लम्स को जन्म देता है। ये प्रॉब्लम्स क्या हो सकती हैं? इनको कपल्स साथ मिलकर कैसे दूर करें, जिससे वे अपना दंपत्य जीवन बिना तनाव से जिएं, इस बात को हर वर्किंग कपल को समझना चाहिए।

एक-दूसरे के साथ नहीं बिता पाते समय

आज जिस तरह के वर्क कल्चर का हम हिस्सा हैं, उसमें कॉम्पिटिशन काफी बढ़ चुका है। इसलिए हर किसी को करियर में सफल होने के लिए बहुत एफर्ट करने पड़ते हैं। तब जाकर मनचाहा सैलरी पैकेज मिल पाता है, आगे कड़ी मेहनत करके प्रमोशन मिलता है। लेकिन वर्क प्लेस पर सिर्फ अच्छा पैकेज और प्रमोशन ही लोगों के हिस्से नहीं आता, वर्क स्ट्रेस भी उनकी जिंदगी का हिस्सा बन जाता है। ऑफिस में मिले इस तनाव के कारण लोग खुद को मेंटली-फिजिकली काफी थका महसूस करने लगते हैं। ऐसे में घर आकर वे पार्टनर के साथ बातचीत के इच्छुक नहीं रहते हैं। बहुत से वर्किंग कपल्स लैपटॉप खोलकर ऑफिस के काम निपटाने में लग जाते हैं या फिर डिनर के बाद सोशल मीडिया पर एक्टिव हो जाते हैं। वे ऑफिस में मिले तनाव को दूर करने के लिए सोशल मीडिया पर रोल देखते हैं या दोस्तों से चैट करते हैं। कई बार तो किसी अनजान शख्स से भी ऑनलाइन जुड़ जाते हैं, उससे इमोशनल सपोर्ट की उम्मीद करते हैं। लेकिन अपने लाइफ पार्टनर के साथ बातचीत करना वे अनवैयंज करते हैं। दरअसल, इसके पीछे एक ही कारण होता है, पार्टनर से बातचीत करके तो किसी ना किसी फैमिली प्रॉब्लम पर चर्चा होगी, जो उनके तनाव को और बढ़ा देगी। इसलिए वे इस धरंलू तनाव से बचने की कोशिश करते हैं। जब ऐसी स्थिति लगातार बनी रहती है तो रिश्ते में प्रॉब्लम्स बढ़नी शुरू हो जाती हैं।



बढ़ जाती है आपसी कलह

वर्क स्ट्रेस की वजह से कपल्स पहले ही एक-दूसरे को बहुत कम समय देते हैं, उनके बीच दूरियां पहले ही बढ़ चुकी होती हैं। साथ ही वे काम के तनाव के कारण बहुत डिस्ट्रिबुटेड हो जाते हैं। यह डिस्ट्रिबुशन रिश्ते में तनाव और कलह की वजह बनता है। दरअसल, जब कोई व्यक्ति पहले से डिस्ट्रिबुटेड हो तो वह किसी भी बात का जवाब सही तरीके से नहीं देगा। वह कोई ना कोई ऐसी बात बोल देगा, जो सामने वाले को बुरी लगे सकती है। वर्किंग कपल्स के साथ भी ऐसा ही होता है। उनके बीच घर को लेकर, बच्चों को लेकर और जल्दी-जल्दी कामों को लेकर झगड़े होते हैं। कई बार तो छोटी-छोटी बातों पर कलह अधिक बढ़ जाती है, जिससे रिश्ता टूटने की स्थिति तक पहुँच जाता है।

परेशान होते हैं कि अपनी शादी-शुदा जिंदगी को बेहतर बनाने की कोशिश ही नहीं करते हैं। एक समय के बाद तो उन्हें लगने लगता है कि उनका पार्टनर, उनकी कद्र ही नहीं करता है तो फिर वह भी क्यों अपने पार्टनर की परवाह करें? इसी वजह से उनके रिश्ते में दूरी बढ़ती है, प्यार भी कम होने लगता है।

प्यार हो जाता है कम-बढ़ती है दूरी

जब वर्किंग कपल्स एक-दूसरे को समय नहीं देते हैं, एक-दूसरे से मन की बातें-संमस्याएं साझा नहीं करते हैं, तो उनके रिश्ते में दूरियां बनने लगती हैं। दोनों साथ होकर भी, साथ नहीं होते हैं। उनके बीच जो प्यार था, वह भी कम होने लगता है। फिजिकल इंटिमेंसी भी उनके बीच कम होने लगती है, जबकि किसी भी रिश्ते में इमोशनल कनेक्शन के साथ फिजिकल इंटिमेंसी का होना ही जरूरी है। लेकिन वर्क स्ट्रेस के कारण वर्किंग कपल्स की मैरिड लाइफ बेरंग होने लगती है। वे वर्क स्ट्रेस से इतना

केयर शहनाज दुसैन कॉस्मेटोलॉजिस्ट

इन दिनों आप दिवाली की तैयारियों में जुटी होंगी। दिवाली के लिए घर की साफ-सफाई, डेकोरेशन, लाइटिंग और शॉपिंग की वजह से स्किन पर धूल, मिट्टी और प्रदूषण के कॉन्टैक्ट में आने से वो डल होने लगती है। इसलिए आपको अपनी स्किन केयर पर भी पूरा ध्यान देना होगा। अपनी स्किन केयर अभी से शुरू कर दें और इसके लिए यहां दिए जा रहे स्टेप्स फॉलो करें।
बेसिक स्किन केयर: इन दिनों मौसम बदल रहा है। इस वजह से स्किन ड्रायनेस की समस्या की नजर आती है। ऐसे में मॉयश्चर बनाए रखना सबसे जरूरी है। इसके लिए क्लींजिंग से स्किन की हल्के तरीके से मालिश करें। इससे स्किन साफ होगी। इसके बाद स्किन पर रूई से गुलाब जल लगाएं। हां,

फेसिड ऑर्केजन पर दिखेगी आपकी स्किन सॉफ्ट-ग्लोइंग



अगर आपकी स्किन ऑयली है तो आप घर में ही अपने लिए नरिशिंग सीरम तैयार कर सकती हैं। इसके लिए आप 1 चम्मच ग्लिसरीन में 100 मिलीलीटर गुलाब जल मिलाएं। इसे मिश्रण को फ्रिज में कुछ घंटों के लिए एयरटाइट जांर में रख दें। दूध या फेसवॉश से चेहरा साफ करने के बाद इस सीरम को इस्तेमाल करें। इससे स्किन पर ऑयल का इफेक्ट कम नजर आएगा।
स्किन ब्राइटनिंग: अगर आप चाहती हैं कि आपकी स्किन पर एक्स्ट्रा ग्लो नजर आए तो रोजाना चेहरे पर दस मिनट तक शहद

लगाएं। इसके बाद इसे साफ पानी से धो लें। इसके अलावा आप ग्लोइंग सॉलर का इस्तेमाल भी कर सकती हैं। इससे स्किन पर नमी और फ्रेशनेस नजर आएगी। वहीं अगर आपकी स्किन काफी बेजान नजर आ रही है तो आप गायुज पेस्ट को पंद्रह-बीस मिनट के लिए चेहरे पर लगाएं।
फेस पैक: स्किन केयर में फेस पैक का भी इंटिग्रेटेड रोल होता है। आप अगर स्किन को फर्तलेंस बनाना चाहती हैं तो घर के बने फेस पैक को अपनाई कर सकती हैं। इस फेस पैक को बनाने के लिए आप आधा चम्मच शहद

इन दिनों रूटीन काम के अलावा त्योहार के मौके पर घर की साफ-सफाई करने की वजह से आपको थकान और बॉडी पेन की समस्या हो सकती है। इससे बचाव के लिए आप यहां बताई जा रही कुछ आसान एक्सरसाइज को आजमा सकती हैं।

करें ईजी एक्सरसाइज दूर होगी थकान-दर्द



मोड़ें। इसके साथ ही अपने कंधों को गोलाकार दिशा में घुमाएं। इससे आपकी मसलस की थकान कम होगी। आप स्वयं को फ्रेश महसूस करेंगी।
शवासन: यह एक सरल आसन है, जो शारीरिक और मानसिक शांति प्रदान करता है। अगर आपको बहुत ज्यादा थकान महसूस हो रही है तो मेट पर पीठ के बल लेट जाएं। अपने शरीर को पूरी तरह ढीला छोड़ दें। गहरी



सांस लें और अपने पूरे शरीर को आराम देने की कोशिश करें। यह मांसपेशियों की थकान को कम करने में मदद करता है।
हाथ-पैरों की स्ट्रेचिंग: अगर आप लंबे समय तक खड़े रहकर काम करती हैं तो पैरों और जांघों में दर्द होने लगता है। इसके लिए स्ट्रेचिंग करना सबसे फायदेमंद होगा। इस एक्सरसाइज को करने के लिए सबसे पहले अपने पैरों को आगे फैलाकर बैठें और हाथों

जागरूक जनता jagrukjanta.net

न दिनों लोहारों का मौसम चल रहा है। इस दौरान एक्सर्टा काम की वजह से अक्सर ही महिलाओं को कमर दर्द और शरीर में ऐंठन की शिकायत होने लगती है। इससे बहुत बार उनको रूटीन काम करने में परेशानी होने लगती है और सेहत पर भी बुरा असर पड़ता है। ऐसा आपके साथ ना हो, इसके लिए आप कुछ एक्सरसाइज और स्ट्रेचिंग कर सकती हैं। इससे ना केवल आपकी फिजिकल थकान दूर होगी बल्कि मेंटली भी आप रिलेक्स महसूस करेंगी।
गहरी सांस लेने का अभ्यास: यह एक्सरसाइज तनाव और थकान को दूर करने का सबसे सरल और सहज तरीका है। आप धीरे-धीरे गहरी सांस लें और धीरे-धीरे छोड़ें। इसे आप रोजाना पांच से दस मिनट तक करें। इससे आपको शारीरिक और मानसिक आराम मिलेगा। आपका स्ट्रेस लेवल भी कम होता जाएगा।
नेक-शोल्डर स्ट्रेचिंग: लंबे समय तक काम करने के बाद गर्दन और कंधों में ऐंठन आने लगती है। इसे दूर करने के लिए गर्दन को धीरे-धीरे दाएं, बाएं और पीछे की ओर

श्री कृष्णाय नमः



श्रीपद वाटिका , दि. 6/11/2024 से जगन्नाथ पूरी (ओड़ीसा) 12/11/2024

आयोजक : समीक्षारंभ अशोकभाई पटेल परिवार



कथा वाचक: पं. सत्यनारायण शास्त्री, बोरसद

(धर्मशिला नारायणा
सुपरस्पेशियलिटी हॉस्पिटल, दिल्ली
की फिजियोथेरेपिस्ट डॉ. चंदना राय से
बातचीत पर आधारित)

जागरूक खबरें

फिट इंडिया फीडम रन के तहत एकता दौड़ आयोजित

जागरूक जनता @ चित्तौड़गढ़। सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयंती के उपलक्ष्य में फिट इंडिया फीडम रन 5.0 अभियान के तहत स्वच्छता एवं स्वास्थ्य की थीम पर सोमवार को एकता दौड़ का आयोजन किया गया।

वर्मा कम्पोस्ट उत्पादन तकनीकी जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

जागरूक जनता @ चित्तौड़गढ़। कृषि विज्ञान केन्द्र द्वारा वर्मा कम्पोस्ट उत्पादन तकनीकी जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें जनजाति क्षेत्र बड़ोसादड़ी पंचायत समिति के आफरों का तालाब एवं सबलपुरा आदि गांवों से 65 कृषक एवं कृषक महिलाओं ने भाग लिया।

2030 तक 350 बिलियन अमेरिकी डॉलर की अर्थव्यवस्था बनने की राजस्थान की महत्वाकांक्षा को बल मिलेगा

वेदांता करेगा राजस्थान में 1 लाख करोड़ रुपये का निवेश

लंदन। वेदांता ने यू.के. में आयोजित राजस्थान रोड शो में भाग लिया, जिसका नेतृत्व राजस्थान के मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा द्वारा किया गया। अनिल अग्रवाल चेरमैन वेदांता समूह द्वारा राजस्थान में जिक, ऑयल एण्ड गैस तथा रिन्यूएबल एनर्जी में पूर्व में किये गये 1 लाख करोड़ रुपये से अधिक के निवेश समझौते पर चर्चा की।



के सैकड़ों अनुप्रयोग हैं, जिनका उपयोग ऑटो, बिजली, बुनियादी ढांचे, रेलवे और अन्य क्षेत्रों में किया जाता है। केयर्न ऑयल एंड गैस 35 हजार करोड़ रुपये का निवेश कर क्षमता

को बढ़कर 3 लाख बैरल प्रतिदिन करेगी। सेरेंटिका रिन्यूएबल 10 हजार मेगावाट रिन्यूएबल एनर्जी क्षमता विकसित करने के लिए 50 हजार करोड़ रुपये का निवेश करेगी, ताकि उपरोक्त निवेशों का सहयोग कर ऊर्जा परिवर्तन में सहायता से उच्चतम पर्यावरणीय मानकों और हरित विनिर्माण को सुनिश्चित किया जा सके।

"दिसंबर 2024 में आयोजित होने वाले राजस्थान के चेरमैन अनिल अग्रवाल के साथ विस्तृत एवं उपयोगी चर्चा की है, जो हमारी व्यापार-अनुकूल नीतियों से प्रभावित है। उन्होंने राजस्थान में अपने निवेश को दोगुना करने और 1 लाख करोड़ रुपये का निवेश कर राज्य के व्यापार प्रस्ताव को और मजबूत करने के लिए हमारी सरकार से हाथ मिलाया है।

तस्वीरें झूठ नहीं बोलती



एसे जीएलआर में कैसे पहुंचेगा पानी
जागरूक जनता @ रावतसर। ये तस्वीर ग्राम पंचायत मगने की ढाणी के खेतों का नाडिया जीएलआर की है। इस तस्वीर को देखकर आप अंदाजा लगा सकते हैं कि इस जीएलआर की अधिकारियों द्वारा सुध लिए हुए कितना समय हो चुका है।

खेड़ में दीपोत्सव: धनतेरस पर प्रज्वलित होंगे एक लाख दीप



जागरूक जनता @ बालोतरा। इस वर्ष 29 अक्टूबर को धनतेरस के अवसर पर खेड़ स्थित प्राचीन सनातन तीर्थ स्थल पर एक लाख दीप जलाए जाएंगे। बाड़मेर और बालोतरा जिलों के श्रद्धालु इस भव्य दीपोत्सव का हिस्सा बनने के लिए जुटेंगे।

नवनिर्मित ग्राम पंचायत भवन रामजी का गोल का मंत्री केके विश्नोई ने किया उद्घाटन



जागरूक जनता @ गुडामालानी। रामजी का गोल ग्राम पंचायत का उद्घाटन गुडामालानी विधायक व राज्य मंत्री केके विश्नोई ने किया उद्घाटन। समारोह में रामजी का गोल ग्राम पंचायत के सरपंच पारसी देवी विश्नोई, प्रधान बिजला राम, उप प्रधान गौमी देवी समाज सेवी खेताराम सियाल पूर्व प्रधान राणा कुलदीप सिंह, मंडल अध्यक्ष बाबूलाल मांजू, पूर्व सरपंच खुमाराम बेर्डे, संग्रामियों के वरिष्ठ सरपंच शिवनारायण सियाग, सरपंच हरद्वारा जाड़ा, पुखराज जैन, ग्राम पंचायत के वार्ड पंच, सरपंच टिकमाराम सहित समस्त ग्रामीण व क्षेत्र के जनप्रतिनिधि मौजूद रहे।

एडीएम वारसिंह का सम्मान

जागरूक जनता @ उदयपुर। नारायण सेवा संस्थान की ओर से सोमवार को नवनिर्गुण अतिरिक्त जिला कलेक्टर (शहर) वारसिंह का स्वागत-सम्मान किया गया। संस्थान के मीडिया प्रभारी विष्णु शर्मा हितैषी, जनसम्पर्क अधिकारी भगवान प्रसाद गौड़ व सहायक बंशीलाल मेघवाल ने उन्हें संस्थान दिव्यांगों के हितार्थ नि:शुल्क सेवा प्रकल्पों की जानकारी देते हुए संस्थावलोकन का निमंत्रण दिया।

भीलवाड़ा की भावना शर्मा के नेट-जेआरएफ में 99.99%

भीलवाड़ा। भीलवाड़ा की निवासी भावना शर्मा ने इंग्लिश लिटरेचर के लिए आयोजित जून 2024 के नेट परीक्षा में कड़ी मेहनत और समर्पण से 99.99 पर्सेंटाज प्राप्त कर चौथी रैंक हासिल की है। यह सफलता उनकी मेहनत और दृढ़ निश्चय का प्रमाण है, जिससे उनका परिवार बेहद गर्वित और वह स्वयं बेहद उत्साहित हैं।

35 हजार महिलाओं को दे रही है रोजगार, गरीब विधार्थियों के लिए छात्रवृत्ति योजना

रेत के धोरों से निकली, विश्वस्तर पर छाई डॉ. रूमा

बाड़मेर की डॉ. रूमा देवी किसी परिचय की मोहताज नहीं रवा में बना रही है विश्वस्तरीय स्टेडियम खेल कांप्लेक्स समाजसेवा, पर्यावरण सहित प्रत्येक क्षेत्र में कर रही है सेवा

पुलिस शहीद दिवस पर शहीदों को किया याद



चित्तौड़गढ़। राष्ट्र के लिए कर्तव्य पर शहीद होने वाले पुलिसकर्मियों को श्रद्धांजलि देने के लिए पुलिस लाइन में पुलिस शहीद दिवस का आयोजन किया गया। पुलिस अधिकारियों व जवानों ने शहीदों को श्रद्धांजलि दी। पुलिस अधीक्षक सुधीर जोशी ने इस वर्ष शहीद हुए पुलिसकर्मियों के बारे में जानकारी दी। शहीदों को शिथिल व शीश झुका कर शोक सलामी दी गई।

महात्मा ज्योतिबा फुले संस्कार केंद्र का शुभारंभ

जागरूक जनता @ चित्तौड़गढ़। विद्या निकेतन प्राथमिक विद्यालय शहर के मार्गदर्शन और भंवर लाल साहू के आर्थिक सौजन्य से दिल्ली दरवाजा सेवा वस्ती क्षेत्र में महात्मा ज्योतिबा फुले संस्कार केंद्र का शुभारंभ हुआ। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के विभाग कार्यवाह एवं जिला संस्कार केंद्र प्रमुख दिनेश चंद्र भट्ट ने कहा कि महात्मा ज्योतिबा फुले ने संपूर्ण जीवन में महिलाओं, पिछड़े व अर्हता के उच्चायन के लिए अनेक कार्य किए।

घर मंगवाये जागरूक जनता हमें कहें.....

जागरूक जनता हिन्दी अखबार एक उद्देश्य, एक मिशन, एक विश्वास के साथ आमजन की समस्याएं, वर्तमान राजनीतिक परिदृश्य, सांस्कृतिक गलियां, भौगोलिक दृष्टिकोण को एक-दूसरे से साझा करने के लिए एक सेतु का काम कर रहा है। शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में आधुनिकता एवं तकनीकी जानकारी पहुंचाकर शहरी एवं ग्रामीण विकास को प्रोत्साहित कर रहा है।

Form for Jagruk Janta subscription with fields for name, address, phone, and payment details.

बाड़मेर की डॉ. रूमा देवी किसी परिचय की मोहताज नहीं

ही मां का साथ सर से उठ गया। इसके बाद आठवीं तक पढ़ाई करने के बाद उसे स्कूल से अलग कर दिया और चूल्हा चौका संभाला। परिजनों ने 17 वर्ष की उम्र में ही शादी भी करा दी। तब लगा कि शायद पीहर के संघर्षमय समय के बाद ससुराल में हालात सही होंगे। लेकिन, ससुराल की आर्थिक स्थिति ठीक नहीं थी। क्योंकि उस समय ससुराल में भी किसी के पास स्थाई रोजगार नहीं था और न ही शिक्षा। शादी के डेढ़ साल बाद बच्चे को जन्म दिया। लेकिन, उसे सांस की बीमारी होने के कारण अस्पताल की जरूरत थी। लेकिन, तंगी के कारण उसे अस्पताल नहीं ले जा सके। जिससे उसकी जान नहीं बचा पाए। ऐसे में उस समय लगा कि ऐसी जिंदगी से हार मानने के बजाय अच्छा काम करें। लेकिन, कम शिक्षित होने के कारण बाड़मेर का जन्म बाड़मेर में अपने सेंट्र बाहर या पीहर जाती है तो बेग जरूर लेकर जाती है। ऐसे में बैग बनाना शुरू किया। लेकिन, मशीन की व्यवस्था नहीं थी। फिर भी जैसे जैसे काम शुरू किया। हालांकि यह समस्या अन्य महिलाओं की भी थी। इसके बाद 2008 में दस महिलाओं के साथ गुप बनाकर सौ-सौ रूपए जमा कर एक पुरानी सिलाई मशीन खरीदी एवं स्थानीय व्यापारियों के लिए हस्तशिल्प के बैग्स, कुशन कवर बनाना शुरू किया। इसके बाद जिले की एक गैर सरकारी संगठन ग्रामीण विकास एवं चेतना संस्थान से जुड़ कर कार्य करने लगी। इसके बाद तैयार उत्पादों की बिक्री के लिए सीधे देश के विभिन्न मेट्रो शहरों में आयोजित होने वाली प्रदर्शनियों में भेजना शुरू किया। इसके बाद हैसिले बुलंद होने लगे। फिर ग्रामीण विकास एवं चेतना संस्थान के अध्यक्ष के रूप में 2010 में बाड़मेर के गांव, ढाणी में अपने सेंट्र स्थापित करना शुरू किया।

दीपोत्सव की हार्दिक शुभकामनाएँ

Jai baba Ramdev
AC Restaurant & Guest House
NH-27, Kojra Chouraya Pindwara, Sirohi

नगीन भाई वशिष्ठ
9783858552

गणेश भाई वशिष्ठ
9001235573

दीपोत्सव की हार्दिक शुभकामनायें

प्रवीण कंस्ट्रक्शन

कांटल, तहसील पिण्डवाड़ा, जिला- सिरोही

HBOT जीवन रक्षक प्रणाली द्वारा इलाज

ऑक्सीजन (प्राणवायु) ट्रीटमेंट

»मस्तिष्क चोट, पक्षाघात/लकवा
»सेरेब्रल पाल्सी, ऑटिज्म
»असाध्य घाव/शुगर के घाव
»कैंसर (रेडियो थेरेपी) के साईड इफेक्ट
»अचानक बहरापन (Hearing Loss)
»डाईबेटिक फुट में अम्पुटेशन (पैर कटने) से बचाव

अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें:-
98290-17133, 70737-77133
9983317133

डॉ. हिमांशु अग्रवाल M.B.B.S. M.D.

नेशनल हायपरबैरिक रिसर्च सेंटर Dept. of Hyperbaric Medicine
594-B-C, जेम्स कॉलोनी, सैक्टर-3, मंदिर मोड, विद्याधर नगर, जयपुर
Fortis Escorts Hospital
JLN Marg, Malviya Nagar, Jaipur

E-mail : hbotjaipur@gmail.com
www.nationalhbot.in

दीपोत्सव की हार्दिक शुभकामनाएँ

Mateswari Hotel & Restaurant
NH-27, Kojra Chouraya Abu Road Sirohi, Highway, Pindwara, Rajasthan 307022

रूपाराम देवासी
97995 53101

राहुल मेवाड़ा
77429 88666

प्रदेशवासियों को दीपोत्सव की हार्दिक शुभकामनाएँ

मां नंदनी रेस्टोरेंट
पिण्डवाड़ा, सिरोही

शुद्ध शाकाहारी घर जैसा खाना अब आपके शहर में

निकेश भाई रावल +91 7426811288

दीपोत्सव की हार्दिक शुभकामनाएँ

मो.-8742875344

किरण डेंटल केयर

डॉ. लोहित गौड़
BDS, GIDPO (बंगलौर)
रजि नम्बर- 2692A

डेंटल सर्जन और इम्प्लांटोजिस्ट

अग्रवाल कॉम्प्लेक्स, तुषार होटल के पास, पुराना बस स्टैंड रोड, स्वरूपगंज, सिरोही (राज.) E-mail: lohitgaur@gmail.com

दीपोत्सव की हार्दिक शुभकामनाएँ

एस. किशन मो.-9413373110
9950153292

श्री बालाजी बोरवेल्लस & जेसीबी

स्पेशलिस्ट

4½, 6½ व 8 बोर एवं कुओं में आदा व खड़ा बोर तथा घरों में हैण्डपम्प

जेसीबी किराये हेतु सम्पर्क करें

पंचायत समिति के पास, सिरोही रोड, पिण्डवाड़ा, सिरोही

Shri Ganesh ji

Chandan Singh Rao
+91 97849 22869

Hotel Jagriti Palace

Talhati, Mount Road, Opp-Morden Insulators. Shantivan, Sirohi-307510

दीपावली की हार्दिक बधाई

राजा ग्राफिक्स

• स्टार प्रिंटिंग • रेडियम प्रिंटिंग • ग्लोसाईन बोर्ड
बैक लाईटिंग प्रिंटिंग • केनवास प्रिंटिंग • केनोपी
विनायल प्रिंटिंग • वन वे विजन • बैनर व होर्डिंग

पंचायत समिति रोड, मारुति शो-रूम के सामने, सिरोही रोड, पिण्डवाड़ा

राजा पेन्टर मो.- 96643 85159
86199 15801

साईन बोर्ड, वॉल पेंटिंग, चित्रकारी, हैरिटेज पेंटिंग एवं ऑल एडवर्टाइजिंग पेंटिंग व रेडियम वर्क

गवर्मेन्ट कॉन्ट्रैक्टर एंड सप्लायर्स

स्काने प्लाजा के सामने, सिपाहियों का मोहल्ला, सिरोही (राज.)

LIFE CARE MULTISPECIALITY HOSPITAL

24 घंटे आपातकालीन सेवाएँ

लाइफ केयर

मल्टीस्पेशियलिटी हॉस्पिटल, आबूरोड

डॉ. राजकुमार राज (बाल व शिशु रोग विशेषज्ञ)
डॉ. वी. के. शर्मा (नेत्र रोग विशेषज्ञ)
डॉ. कमल बंसल (जनरल व लेंथ्रोकोपिक सर्जन)
डॉ. भारती बंसल (स्त्री व प्रसूति रोग विशेषज्ञ)
डॉ. अनुभव राज (कान, नाक व गला सर्जन)
डॉ. अपूर्वा मेहरा राज (मनोरोग, नशामुक्ति व सेक्स रोग विशेषज्ञ)

निःसन्तानता विभाग व जटिल डिब्बीवरी स्वास्थ्य बीमा उपलब्ध

लाइफ केयर हॉस्पिटल, साई बाबा मंदिर के सामने, तारतौली रोड, आबूरोड, राजस्थान (307026)
Mob. : 9413001454 Website: www.lifecarehospitalabu.com

वास्तव्य हॉस्पिटल एवं सोनोग्राफी सेंटर, पिण्डवाड़ा

आपके नगर पिण्डवाड़ा में मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल कि नियमित सुविधाएँ उपलब्ध

डॉ. राहुल सोनी, डॉ. सोहन गर्ग, डॉ. राधेश्याम चौधरी

24x7 EMERGENCY SERVICE

सुविधाएँ

- प्रसूति एवं स्त्री रोग
- दर्द रहित नार्मल एवं सिजेरियन डिब्बीवरी
- 24 घण्टे डॉक्टर एवं दवाईयाँ उपलब्ध
- जनरल सर्जरी जैसे एपेंडिसाइटिस, हर्निया, पथरी, मससा, भगन्दर प्रोस्टेट
- आधुनिक मशीन द्वारा रंगीन सोनोग्राफी
- लेबोरेटरी, X-RAY व ECG
- ICU एवं NICU कि सुविधा

पता:- नगर पालिका के सामने, पिण्डवाड़ा

स्त्री एवं प्रसूति विभाग

- » नार्मल एवं दर्द रहित डिब्बीवरी
- » मसिक धर्म की अनियमितता का इलाज
- » बांझपन का इलाज
- » सफेदपानी (ल्यूकोरिया) का इलाज
- » बच्चेदानी की जांच एवं इलाज
- » बच्चेदानी का ऑपरेशन एवं सिजेरियन ऑपरेशन
- » स्त्री रोग सम्बन्धित सभी प्रकार के जटिल रोगों का इलाज।

डॉ. जल्पेश राजाशरा स्त्री रोग विशेषज्ञ

स्त्री रोग विशेषज्ञ एवं क्रिटिकल केयर विशेषज्ञों की सेवाएँ 24x7 उपलब्ध

दीपोत्सव की हार्दिक शुभकामनायें

M/s दीगपाल कोठारी

सिरोही

क्षेत्रवासियों को दीपावली की हार्दिक शुभकामनाएँ

SUNDHA MATA ROPEWAY PRIVATE LIMITED

नेमीचंद अग्रवाल

समाज सेवी व अग्रवाल समाज अध्यक्ष आबूरोड

बजाज ऑटो लाया है नया ऑफर

नवरात्री से लेकर दीपावली तक

फ्री-फ्री-फ्री

1. स्मार्ट फोन फ्री
2. म्यूजिक सिस्टम फ्री
3. बेक सीट फ्री
4. तीन ऑयल सर्विस फ्री
5. एम्सरीज फ्री

अलमशा मोटर्स
C/o माहिया ऑटो सर्विस

गोटवेल हॉस्पिटल पिण्डवाड़ा

डॉ. गणेश पटेल M.B.B.S., M.D., DGO स्त्री रोग विशेषज्ञ पूर्व अनुभव-सिवाल हॉस्पिटल, अहमदाबाद आनन्द हॉस्पिटल, सुरत

डॉ. हिराराम देवासी जनरल फिजिशियन पूर्व अनुभव-मंडिपल हॉस्पिटल, जोधपुर भगवान महावीर हॉस्पिटल, गुमेसुर मो. 9887345489

सुविधाएँ:-

- सामान्य / गर्भकालीन, अल्ट्रासाउंड द्वारा फिलिंग, जटिल फिलिंग
- अल्ट्रासाउंड पढ़ने पर डिस्टिन्ट ऑपरेशन की सुविधा।
- सिफलिन एवं अन्य एंटीबियोटिक्स की जांच, सेरोलॉजी एवं टीकाकरण।
- डी. एच.टी. की सुविधा। निःसन्तानता का कारणों का इलाज (IUI) पद्धति के द्वारा।
- सस्पांटी, बच्चेदानी, अपेन्डिसाइटिस, हर्निया, निराश्रय वेली
- य सभी प्रकार के ऑपरेशन।
- इन्फ, क्लॉस एवं इन्फेक्शन रोग का इलाज।
- डिब्बीवरी सम्बन्धित सभी रोगों का इलाज।
- कब्ब, पेट्रॉ, निराश्रय का इलाज।
- जठरवैक्य, बच्चेदानी, विच्छेद का इलाज।
- मसिकधर्म के खून बहाव, लकवा, फ्लू, निःसन्तानता, निःसन्तानता
- गर्भकालीन रोग, डी.यू., सैलिटोरा फिस्टुला, पीलिस, ट्यूमर, फिक्शन।

ICU सुविधा
वेन्टीलेटर की सुविधा
डिब्बीवरी एक्सरे
कम्प्यूटाइज्ड लेबोरेटरी
ई.सी.जी., नेबुलाइजेशन
24 घण्टे दवाईयाँ

माइयुलर ऑपरेशन थियेटर
स्पेशल ए.सी. कोटेज
जनरल वार्ड
प्रशिक्षित नर्सिंग स्टाफ
एम्बुलेंस सुविधा
पार्किंग की सुविधा

निवेदक: अर्जुन देवासी (वेसाई मेडिकल) पता: सरकारी हॉस्पिटल के सामने, मंगल कला चौक, पिण्डवाड़ा, जिला सिरोही

मो. 9549033806

केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री ने की आरसीडीएफ की सराहना- गोबरधन योजना में कार्बन क्रेडिट की पहली किश्त की जारी

गोबर उठाने वाली महिलाओं को कार्बन क्रेडिट से अतिरिक्त आय

जागरूक जनता jagrukjanta.net

जयपुर। केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने गोबरधन योजना के अंतर्गत आ रहे कार्बन क्रेडिट जमा कर अतिरिक्त आय पैदा कर रही हैं और पर्यावरण संरक्षण को भी बढ़ावा दे रही हैं। उन्होंने कहा कि देश में कार्बन क्रेडिट के मुद्राकरण के लिये डेयरी क्षेत्र में प्रथम बार की गई इस प्रकार की पहल दुग्ध उत्पादकों के लिये अतिरिक्त आय सुनिश्चित करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। उन्होंने कहा कि गोबरधन योजना के अंतर्गत दुग्ध उत्पादकों को चूल्हे के लिये गैस, खेत के लिये खाद और कार्बन क्रेडिट के रूप में अतिरिक्त आय मिल रही है। अमित शाह ने मंगलवार को गुजरात के आणंद में एनडीडीबी के टीके पटेल सभागार में एनडीडीबी के हिरक जयन्ती वर्ष और त्रिजुवन दास पटेल की



जयन्ती के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में यह सम्बोधन दिया। इस अवसर पर उन्होंने राजस्थान को-ऑपरेटिव डेयरी फेडरेशन की प्रबन्ध संचालक श्रुति भारद्वाज और भीलवाड़ा की दुग्ध उत्पादक लाभार्थी माया देवी कुमावत को कार्बन क्रेडिट का चेक भेंट किया। आरसीडीएफ की एमडी भारद्वाज ने इस अवसर पर राजस्थान राज्य के लाखों दुग्ध उत्पादकों की ओर से शाह की जन्मदिन की बधाई दी और उनकी अच्छी सेहत की कामना भी की। इस अवसर पर केंद्रीय पशुपालन एवं डेयरी मंत्री राजीव रंजन सिंह, केंद्रीय पशुपालन राज्यमंत्री डॉ एस्पी सिंह बघेल, गुजरात के पशुपालन एवं गोपालन मंत्री राघव जी भाई पटेल, सहकारिता राज्यमंत्री जगदीश विश्वकर्मा,

सांसद बेनीवाल ने जैसलमेर-बाड़मेर-भाभर रेलवे लाइन प्रोजेक्ट का वजट आवंटित कर स्वीकृति की रखी मांग

रेलों के संचालन और आवादी क्षेत्र के समीप अंडर ब्रिजों का हो निर्माण

जागरूक जनता @ बाड़मेर। बाड़मेर जैसलमेर बालोतरा सांसद उम्मेदारमान बेनीवाल ने मंगलवार को दिल्ली संसद भवन में रेलवे संबंधी स्थायी समिति की बैठक में भाग लिया, हाल ही में सांसद बेनीवाल को रेलवे संबंधी स्थायी समिति के गठन में सदस्य नियुक्त किया गया था। जिसके बाद सांसद बेनीवाल ने बैठक में शामिल होकर उत्तर पश्चिम रेलवे के महत्वपूर्ण जैसलमेर-बाड़मेर-भाभर रेलवे प्रोजेक्ट का वजट आवंटित कर स्वीकृति प्रदान करने की मांग रखी, इसके साथ ही आमजन के रेलवे लाइन क्रॉसिंग आवागमन के लिए अंडर पास ब्रिज की स्वीकृति की मांग रखी एवं अपने संसदीय क्षेत्र के बाड़मेर व जैसलमेर स्टेशन से पूर्व में संचालित व हाल ही में बंद की गई ट्रेनों को पुनः शुरू करने और नई ट्रेनें संचालित करवाने सहित विभिन्न रेल संबंधी समस्याओं और मुद्दों पर विस्तृत चर्चा की।



वलाइमेट चेंज की चुनौतियों से मुकाबले के लिए सामूहिक प्रयास जरूरी-नागर

जागरूक जनता jagrukjanta.net

जयपुर। ऊर्जा राज्यमंत्री हिरालाल नागर ने कहा कि भारत नवीकरणीय ऊर्जा को बढ़ावा देकर वर्ष-2070 तक शून्य कार्बन उत्सर्जन (नेट जीरो) के लक्ष्य को हासिल करने की दिशा में तेजी से आगे बढ़ रहा है। इसी का परिणाम है कि हमारे देश की स्थापित नवीकरणीय ऊर्जा क्षमता 200 गीगावाट से अधिक हो गई है और राजस्थान 29.85 गीगावाट

स्थापित क्षमता के साथ इसमें सर्वाधिक योगदान दे रहा है। नागर मंगलवार को जयपुर के होटल हयात में साउथ एशियन क्लोन एनर्जी फोरम के उद्घाटन सत्र को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने स्कॉटलैंड में वर्ष-2021 में आयोजित यूनाइटेड नेशंस क्लाइमेट चेंज सम्मेलन में जलवायु परिवर्तन तथा कार्बन उत्सर्जन की समस्या से निपटने के लिए पांच सूत्री पंचामृत एजेंडा प्रस्तुत किया था। इसके

माध्यम से उन्होंने साल 2030 तक भारत की ऊर्जा जरूरतों का 50 प्रतिशत हिस्सा नवीकरणीय ऊर्जा स्रोतों से पूरा करने तथा कुल अनुमानित कार्बन उत्सर्जन को एक अरब टन कम करने का लक्ष्य निर्धारित किया है। नागर ने कहा कि क्लाइमेट चेंज से उत्पन्न चुनौतियों का मजबूती से मुकाबला करने तथा अक्षय ऊर्जा तक आमजन की पहुंच सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है और यह फोरम इसी दिशा में एक प्रभावी पहल है।

प्रस्तुत कर रहा है। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि साउथ एशिया क्लोन एनर्जी फोरम के माध्यम से नीति निर्माता, स्ट्रेक होल्डर्स, डवलपमेंट पार्टनर्स तथा विशेषज्ञ एक ही मंच पर आकर ऊर्जा के क्षेत्र में भविष्य की नीतियों को आकार देंगे। गार्सेटी ने कहा कि अमेरिका तेजी से बढ़ते उप महाद्वीप के देशों में अक्षय ऊर्जा रूपांतरण को प्रोत्साहित करने के लिए प्रतिबद्ध है और यह फोरम इसी दिशा में एक प्रभावी पहल है।

दिव्यांगजन शिविर उपखण्ड स्तरीय पर आज

जागरूक जनता @ गुडामालानी। नवो बाड़मेर समन्वित प्रयास सशक समाज अभियान के तहत जिले के दिव्यांगजनों का चिकित्सा दिव्यांग प्रमाण पत्र जारी करने तथा सरकारी योजनाओं से लाभान्वित करने के लिए गुडामालानी उपखण्ड स्तर पर सुबह 10 बजे से शाम 5 बजे तक उपखण्ड स्तरीय शिविर का आयोजन पंचायत समिति परिसर में होगा। गुडामालानी उपखण्ड अधिकारी

केशव मनी ने बताया कि शिविर में पंचायत समिति गुडामालानी एवं आडेले के ऐसे व्यक्ति जो दिव्यांगता, आंखों की कमजोरी मानसिक विकार मुकबाधिर सहित किसी भी प्रकार की दिव्यांगता से ग्रस्त हैं, वेजांच करना सकते हैं। उक्त शिविर में मेडिकल कॉलेज एवं जिला चिकित्सालय के चिकित्सकों का दल सभी प्रकार की दिव्यांगता की जांच करने के लिए उपस्थित रहेगा।

चिकित्सा विभाग द्वारा शुद्ध आहार मिलावट पर वार अभियान के अंतर्गत औचक निरीक्षण कर लिये नमूने

जागरूक जनता @चित्तौड़गढ़। खाद्य सुरक्षा आयुक्त एवं राज्य सरकार की ओर से निरन्तर आमजन को शुद्ध खाद्य सामग्री उपलब्ध हो सके इसके तहत मंगलवार को रावतभाटा में जांच एवं निरीक्षण दल ने की कार्यवाही। जिला कलक्टर के निर्देशन व अभिहित अधिकारी (खाद्य सुरक्षा) एवं मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ ताराचन्द्र गुप्ता के निर्देशन में खाद्य सुरक्षा अधिकारी घनश्याम शर्मा की टीम ने खाद्य पदार्थों के प्रभावी नमूनेकरण एवं निरीक्षण हेतु दीपावली तक विशेष अभियान के अंतर्गत चलाये जा रहे निरन्तर शुद्ध आहार मिलावट पर वार अभियान के तहत रावतभाटा में जय मां खोडियाल डेयरी, महआलक्ष्मी

चिक्का पात्र नहीं होने से चार रास्ता पर गोवंश खा रही है प्लास्टिक

जागरूक जनता @ गुडामालानी। क्षेत्र के रामजी का गोल चार रास्ता पर कचरा पात्र नहीं होने से जगह-जगह कूड़ा कचरा व प्लास्टिक के ढेर लगा रहता है इस कड़े कचरे का आभार गोवंश खा लेते हैं इससे गोवंश की दुर्दानक मौत होती है और नहीं चार रास्ता पर शूलभ शौचालय हैं इसे यात्रियों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है इस चार रास्ते पर हजारों वाहनों का आवागमन आए दिन होता है क्षेत्र वासियों का कहना है कि जल्द से जल्द कचरा पात्र व सुलभ शौचालय बनाए जाए ताकि यात्रियों व क्षेत्र वासियों को इससे राहत मिल सके।

सेल्स, श्री कृष्णा दुध डेयरी, महावीर दुध डेयरी, पारस किराना का निरीक्षण कर, देशी घी के 3 नमूने, सोयाबीन तेल एवं फ्रीका मावा, बादाम के नमूने खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 के तहत नियमानुसार लेकर राज्य केन्द्रीय जन स्वास्थ्य प्रयोगशाला भिजवा दिये गये हैं। जांच रिपोर्ट आने के बाद जांच रिपोर्ट अनुसार अभिम कार्यवाही की जावेगी। साथ ही फर्म के मालिकों को साफ सफाई व खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम के नियमों की पालना करने बाबत विदायत दी गई एवं एफएसएसए एक्ट के तहत फूड लाइसेंस डिस्पल करने हेतु पाबन्द किया। टीम में खाद्य सुरक्षा अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित रहे।



89 फर्मों पर एक साथ कार्रवाई, जयपुर में एक ही फर्म के 29 कांटे जस्त, 1.84 लाख जुर्माना वसूला

जागरूक जनता @ जयपुर। खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता मामले विभाग के मंत्री सुमित गोदारा ने बताया कि उपभोक्ता मामले विभाग द्वारा दीपावली के त्योहार के मध्यनजर चलाये जा रहे कंज्युमर केयर अभियान में दूसरे दिन में 89 फर्मों पर विधिक मापविज्ञान अधिनियम के अंतर्गत कार्रवाई की गई। जिनमें में डिव्या बंद वस्तुएं नियम के तहत 13 फर्मों पर तथा 56 फर्मों पर सत्यापन प्रमाण पत्र एवं सत्यापित बाट माप नहीं पाये गये। टीमों ने फर्मों के विरुद्ध मौके पर ही नोटिस जारी करने की कार्रवाई कर 1.84 लाख का जुर्माना लगाया गया है। इस दौरान जयपुर में कौशल किशोर गुप्ता के पर्यवेक्षण में नेशनल स्टोर अनाज मंडी, मालपुरा गेट, सांगने पर कार्रवाई करते हुए 29 कांटे जस्त किए गए। प्रमुख शासन सचिव सुवीर कुमार ने बताया कि कंज्युमर केयर अभियान 30 अक्टूबर तक चलाया जायेगा। इस अभियान का उद्देश्य व्यापारियों को उपभोक्ताओं के व्यापक हित में सही माप तौल करने हेतु प्रेरित करने के साथ उपभोक्ताओं को मूल अधिकारों के बारे में जागरूक करना है।

एफसीबीए अवॉर्ड्स 2024 लखनऊ में सम्पन्न अरबन बैंक 'आई.टी. हेड ऑफ द ईयर' अवार्ड से सम्मानित

जागरूक जनता jagrukjanta.net

चित्तौड़गढ़। चित्तौड़गढ़ अरबन को-ऑपरेटिव बैंक लिमिटेड, चित्तौड़गढ़ ने सहकारिता क्षेत्र में राष्ट्रीय स्तर पर बैंक को 'आई.टी. हेड ऑफ द ईयर' अवार्ड से होटल होली डे इन्, लखनऊ में आयोजित एफसीबीए अवार्ड्स 2024 में यह अवार्ड प्राप्त कर राजस्थान सहकारिता का नाम अखिल भारतीय स्तर पर गौरवान्वित किया गया। इस अधिवेशन में बैंक की ओर से प्रबन्ध निदेशक वन्दना वजीरानी के नेतृत्व में तकनीकी अधिकारी राकेश दर्शोरा एवं अभिषेक टेलर ने सहभागिता निभाई एवं अवार्ड प्राप्त किया। प्रबन्धक प्रशासन जे.पी. जोशी ने बताया कि सहकारिता,



आई.टी. एवं बैंकिंग को राष्ट्रीय स्तर पर राष्ट्रीय सहकारिता अधिवेशन में आयोजित किया गया। इस राष्ट्रीय स्तर कार्यक्रम के विशेष सत्र में प्रबन्ध निदेशक वन्दना वजीरानी ने भविष्य में अरबन को-ऑपरेटिव बैंकिंग क्षेत्र में डिजिटलीकरण के बारे में विस्तार से विचार व्यक्त किए। बैंकिंग फ्रंटियर हर वर्ष देश के 1530 अरबन को-ऑपरेटिव बैंकों के अतिरिक्त केंद्रीय एवं स्टेट सहकारी बैंकों के मध्य

Advertisement for Jagruk Janta magazine. It features the magazine's name and website, a large headline "जो दिखेगा वही बिकेगा" (What is shown will be sold), and contact information for subscriptions: "विज्ञापन बुक करें: 9928022718 9829329070". The background shows various editions of the magazine with different covers.

हिन्दुस्तान जिंक की समाधान परियोजना से बढ़े उन्नति और समृद्धि की ओर कदम शोभालाल की हाईटेक नर्सरी की शोभा है टमाटर और मिर्च की खेती

जागरूक जनता jagrukjanta.net

चित्तौड़गढ़। बाजार में उतरते चढ़ते भाव न सिर्फ उपभोक्ताओं को परेशान करते हैं बल्कि किसानों के लिये भी यह बड़ी चुनौती है। खेती में नवाचारों के माध्यम से अपने लागत मूल्य को कम कर एवं उत्पादन बढ़ाकर किसान काफी हद तक इसके प्रभावों से बच सकते हैं। इसी का उदाहरण है चित्तौड़गढ़ जिले की सुवानिया पंचायत के भवानीपुरा गांव के किसान शोभालाल। जिन्होंने अपनी हाईटेक नर्सरी में टमाटर और मिर्च की खेती की जो कि आज उनकी नर्सरी की शोभा है। शोभालाल 2016 से ही टमाटर की खेती कर रहे हैं लेकिन उनका तरीका पारम्परिक रहा है जिसमें क्यारी पद्धति से पौधे लगाकर उत्पादन लिया जाता है। इस पद्धति में जहां खरपतवार और मौसमी बीमारियों से फसल की लागत बढ़ती है वहीं दूसरी



तरफ गुणवत्ता में कमी से बाजार में उपज का उचित दाम नहीं मिल पाता है। शोभालाल भी इसी चुनौती के साथ टमाटर और मिर्च को खेती करते आ रहे थे। 2022 में उन्होंने हिन्दुस्तान जिंक की समाधान टीम के सहयोग से टमाटर की उन्नत खेती की शुरुआत की। जिससे उन्हे ड्रूप और मल्टिपलिंग के प्रयोग से खरपतवार और मौसमी बीमारियों के प्रकोप को कम करने में मदद मिली। कम पानी में अधिक उत्पादन करने की यह तकनीक शोभालाल के लिये वरदान साबित हुई। समाधान

परियोजना के तहत हिन्दुस्तान जिंक के सीएसआर द्वारा आसपास के क्षेत्र में किसानों को उन्नत खेती के लिये प्रेरित करने हेतु प्रशिक्षण से लेकर उन्नत खाद-बीज देने का कार्य किया जाता है। साथ ही समय समय पर प्रगतिशील किसानों के खेतों का अवलोकन करकर भी अन्य किसानों को उन्नत खेती के प्रति प्रेरित किया जाता है। शोभालाल ने नर्सरी में पौधे तैयार करने से लेकर उत्पादन तक का प्रशिक्षण समाधान परियोजना से प्राप्त किया। 3 वर्षों से उन्नत खेती कर रहे शोभालाल